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1932. évi julius c 
kihordónak a kézbesités 

Magyarországra negyedévre 12 pen 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

A király megjelent az erkélyen... 

Szimpátia-tüntetéslett anéppártudvar- 
ellenes és Erdélyellenes gyüléséből 

A elszabaditottak" hálátlanságát vetették szemére az erdélyieknek az Averescu-párt vezérszónokai 

Összeverekedtek a királyi palota előtt a néppártiak egy nemzeti párti csoporttal 
gó é elzoszem 

Bukarest, julius 4. 
Vasárnap Bukarestben beköszöntött a 
ánikula és a negyvenfokos meleggel 
elszökött a politikai szenvedélyek láz- 
nérője is. Néhány napi szélcsend után, 
imikor azt lehetett volna hinni, hogy 

h pártok Eroklamációi és lapjai minden 
puskaporukat idejekorán elsütögették 
már, megkezdődött az igazi tánc. 
Beléptünk a választási harc legforróbb 
periódusába. 

A nyitányt Averescu marsall pártjának 
nagygyülése képezte, amely elé felfoko- 
zott várakozással tekintettek a politikai 
berkekben, mert válasz akart lenni a 
nemzeti-parasztpárt mult vasárnapi de- 
mónstrációs gyülésére. A kormánypárt a 
multheti gyülésre felvonultatott valami 
huszezer falusi parasztot, aki tüntető 
menetben demonstrált a királyi palota 
előtt. Károly király a lelkes ovációkra 
megjelent a palota erkélyén és félóráig 
szemlélte az őt éljenző tömeget. Ebből a 
jelenetből parázs sajtóháboruság kelet- 
ezett és 

tüen erős és sokszor izléstelen kritiká- 
ban részesitették az uralkodót, aki sze- 
rintük ezzel a tettével feladta, párton- 
felüliségét, A koronának a politikai 
arcokba való belekeverését elsősorban 

az avpereszkánusok és a liberálisok gya- 
korolták előszeretettel 

éÉés Gr. Trancu-Jasi volt munkaügyi mi- 
piszter odáig ment, hogy felszólitotta a 

királyt, nézze meg majd a néppárt va- 
sárnapi felvonulását, mert az lesz az or- 
szá és a nép igazi véleményének a meg- 
nyilatkozása. 

KIUJULTAK A RÉGI ELLEN- 
TÉTEK ERDÉLY ÉS A RE- 
GAT KöÖZÖTITI 

Ilyen előzmények után érthető az a 
! nagy érdeklődés, amely a rettenetes me- 

lep ellenére háromezer embert csalt az 
- Eforia-szinház szinte már történelmi ne- 
. vezetességü helyiségébe és az uccára. - 

Ami távolról sem jelenti azt, hogy mind- 
ez a sok ember a néppárt hive volt. 

- Az egybegyült tömeg tulnyomó ré- 
- sze elkeseredett intellektüellekből te- 
- vődött össze, másrésze azután olyan 

elem, amely ott pan minden politikai 
megnyilatkozásnál, mint állandó törzs- 
vendég. Maga a néppárt nagyon meg- 
fogyatkozoa állott a politikai közvéle- 
mény elé 
Még nem heverte ki a Goga-féle szaki- 
tás vérveszteségeit és talán nem is fogja 
egyhamar. 

gvülés egyébként a felségsértések 

volt államtitkár, Petre Negulescu, 

az ellenzéki pártok majdnem egyönte- 

legválogatottabb formáinak, az izléstelen, 
e hatásos célzásoknak és az erdélyie 

elleni vak gyülölettől izzó kifakadások- 
nak az orgiája volt. Ez a gyülés szo- 
moru bizonyitéka volt annak, hogy a Re- 
gát és Erdély közti évtizedes ellentétek 
nem mesterségesek, nem is aludtak el, 
csak átmenetileg hamu alatt parázslot- 

ltak, hogy most annál perzselőbb szenve- 
déllyel robbanjanak ki. Az, hogy egy- 
két szónok, inkább kortesfogásból, enyhi- 
teni igyekezett a dolgokat, nem jelent 
semmit. A Regát, vagy legalább is Bu- 
karest, nem szereti az erdélyieket, a fel- 
szabaditott és háláilansággal vádolt test- 
véreket a Kárpátokon tulról ; 

„Bukarest bombázására" 
Erdély bombázása a válasz 

A gyülés szónokai Averescu marsall 
mellett Trancu Jasi, Alexandru Otetele- 
sianu volt miniszterek, Petre apacosiea 
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mitrie Grozdea, Vasilie-Cluj voltak. 
Amikor 11 óra előtt Averescu marsall 
megérkezett, perceken át, ujra és ujra 
kezdődő tapsviharral, hurrázással fo- 
gadták. Az öreg tábornagynak szem- 
melláthatóan jól esett ez a kétségtele- 
nül impozáns ünneplés, amely mégsem 

vwolt az, mint néhány évvel előbb. ami- 
kor Aberescu nevpe még százezres tö- 
megeket ejtett deliriumba. 

A gyülést, miután Averescu rövid, halk 
beszédben megköszönte az óvációt, ame- 
lyet ő a népnek az általa hirdetett esz- 
mékhez való hozzájárulásnak vett, Petre 
Negulescu volt kamarai elnök nyitotta 
meg és arra kérte ugy a szónokokat, mint 
a közönséget, hogy ne lépje tul a meg- 
engedett mértéket a politikai szenvedé- 
lyek ösztönzése ellenére sem. 

Dimitrie Grozdea volt az első szónok. 

* 

Egy erdélyi, aki 
A következő szónok erdélyi: Vasilescu- 

Cluj. Amint szólásra emelkedik, egyet- 
len hang szükségesnek tartja, hogy oda- 
kiáltsa feléje: 
- Éljen Erdély! 
Semmi visszhang, de a szónok mégis 

igyekszik tőkét kovácsolni ebből az árva 
közbekiáltásból. Ugyanakkor maga is ki- 
méletlenül támadja az erdélyieket, aki- 
ket azonosit Boila Romuluszal és Bocu 
Szevérrel, hogy azután jogcime legyen a 
két politikus ellen a már untig ismert 
vádakat megismételni. Szemére veti Jor- 
gának, hogy viccekkel ütötte el a dolgot, 
amikor a nyugdijasok Boila vád alá he- 
lyezését követelték, majd nekiront Bocu 
zevérnek, aki állitólag a rágalmak özö- 

nét szórta a marsallra. A beszédet a szó- 
nok igyekezett néhány királyellenes cél- 
zással füszerezni, amit a szinpadról di- 
rigált klakk hangos tapsokkal honorált. 
A karzaton akadt ugyan egv kisebb cso- 

Minden bevezetés nélkül nekitámadt Er- 
délynek. 
- Ebben a teremben adta ki annak- 

idején a jelszót Nicolae Filipescu, hogy 
Románia nem maradhat semleges a vi- 
lágháboruban, hanem fel kell szabadita- 
nia a Kárpátokon tuli románokat. 

A felszabaditás megtörtént és mi polt 
rá a pálaszuk az erdélyieknek? Az, 
hogy a regátiakat állandóan cigányok- 
nak nevezik és Bukarestet bombázással 
fenyegetik. 

Nem akarom megbántani az erdélyieket, 
de tiltakoznunk kell azok ellen, akik a 
gyülölködés magvát hintik el. ; 
A beszédet llandóan ilyen közbekiál- 

tások szakitották meg a karzat felől: 

- Le bvelük! Szégyen! Karóba velük! 
Egy kétségtelenül illuminált, vagy be- 

tanitott állitólagos rokkant belerikolt az 
általános zajongásba: 

- Huzza ki a marsall a kardját és te- 
gyen már igazságot! 

Erdélyt támadja 
port, amely ilyenkor az uralkodót éltette, 
de a rendezőség ezeket lepisszegte. 

.BENNE VAGYUNK A FOR- 
RADALOMBAN' 

Papacostea volt póstaügyi vezérigazga- 
tó Gogának abból az ismert kijelentésé- 
ből indult ki, hogy az ország forradalom 
előtti állapotban van. Papacostea szerint, 
ha a közéleti anarchiát tekintjük, akkor 
már 
benne vagyunk a forradalomban há- 
rom éve, amióta a nemzeti-paraszt- 
párt elsőizben került kormányra. Abe- 
rescu marsall már akkor megmondotta, 
hogy a haza veszélyben pan, 

de nem hallgattak rá, 
hogy a demagógia diadalmaskodjék. En- 
nek lett a következménye az a rezsim, a 
mely mindenféle mesterkedéssel és pisz- 
kos szövetkezéssel szét akarta robban- 
tani a politikai pártokat, holott azok - 

a nép hagyta, 

Beléptünk a választási harc legforróbb periódusába 
nemzet pilléreit alkotják és összeomlá- 
sukkal maga az ország is elpusztulna. 
Még 1888-ban, Bratianu Jonel halálakor 
sem volt olyan rossz helyzetben az or- 
szág, mint ma, amikor az erdélyiek a 
nemzeti egység helyett a regionalizmust 
és a civakodás szellemét onositották 
meg. 

Nagyrománia azonban nem azért szü- 
letett meg, hogy Maniu és Vajda urak- 
nak legyen, mit szétrombolniok. 

Ezt a Nagyromániát Averescu marsall 
teremtette meg és ő nem fogja türni a 
rombolást. 
Ezután következtek a jól ismert jel- 

zők: tolvaj, rabló, áruló, bandita stb. 
És egy kis polémia Bocu Szevérrel, aki 
azt a kijelentést tette állitólag valami- 
kor, hogy AÁverescu marsallt meg kellene 
pofozni. A szónok rettenetesen ki van 
kelve magából: 
- És nem akadt senki, aki tisztesség- 

re tanitotta volna ezt a Bocu Szevért! 
Bocu Szevér zárdába küldte Averescut, 
mi hát akkor hova küldjük Bocut? 
A kórus megadta a feleletet: 
- A börtönbe! Badacsonyba! 

tófára! 
Két rekedt hang beleordit: 
-Agdják csak a mi kezünkre, 
majd törvényt ülünk felettük! 
fetelesianu is szemére veti az erdé- 

lyieknek, hogy a felszabaditásukért há- 
látlansággal fizettek a Regátnak. Azután 
mindvégig a koronát támadja, illetve 
azokat a magas vezetőköröket, amelyek 
szerinte 

azt akarják, hogy rabokat csináljanak 
ennek az országnak a polgáraiból, 
hogy ugy lehessen kezelni őket, mint 
a padakat, akiktől szines üvegdara- 
bokért a legértékesebb dolgokat csal- 
ják ki. 

Ne higyjék ezek a magas körök, hogy 
ha naponta egyre több diszruhás katona 
vonul fel fanlárokkal Bukarest uccáin, 
akkor ezzel elhallgattatják a nép sza- 
vát... Satöbbi. Csupa olyan szó, amelyet 
még a szónok szájával sem lehet vissza- 
adni. És a szónokot nagyszerüen kiegé- 
szitette a begyakorolt karzat. amelynek 
egy-egy népszerübb közbeszólását vas- 
tapssal honorálta a pikantériákra éhes 
publikum. 
A szónok szerint az ország morális és 

anyagi egyensulya felborult a diktató- 
rikus kisérletezések miatt és ma az or- 
szágban csak egyetlen ember, egyetlen 
orvos van, aki szakavatott kézzel és ki- 
mélet nélkül ki tudná operálni a nép 
testén élősködő rákfenét: Averescu. És a 
párt minden áldozatot meg fog hozni a 
haza megmentéséért. 

Akasz- 

mi 
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Nivea-Creme 

De a legfrenetikusabb hatása kétségte- 
lenül Trancu-Jasinak volt. Ez a kövér, 
nem éppen szimpatikus megjelenésü volt 

miniszter nagyszerüen ért a tömegszen- 

vedély felkorbácsolásához: Mintha a hor- 

dó tetejéről beszélne a forrongó uccához, 
agy ömlik belőle az uszitás és lázitás. 
- Negulescu elnök ur mérsékletre in- 

tett bennünket. Ha a Regát arculcsapása 
mérsékletet jelent, akkor mi is mérsékel- 

tek leszünk, ha a toloajok, zsebmetszők 
és egyéb banditák zsákmányolását mér- 

sékletességnek lehet nevezni, akkor mi is 

mérsékeltek vagyunk... 
Vastapsot kap minden hasonlatért. 

Egy papirlapról felolvassa, hogy a 

lorga kormány alatt milyen feliratot 

küldött volna ő a királyi trónbeszédre... 
Nem, ezt a felirati választ nem lehet 

reprodukálni. 
Trancu-Jasi nagyszerüen előkészitette 

a közhangulatot a nap szenzációjához, 
Averescu marsall beszédénhez. 

De a teremben már olyan nagy a lár- 

ma, hogy egyetlen szól sem lenhet hal- 

lani, mert a tábornagy amugyis rend- 

kivül halkan beszél. A hallgatóság jó- 
része kivonul az uccára, 

ahová hangszórókkal közvetitik a beszé- 

det, de ott sem lehet hailani jóformán 

semmit. Az ucca olyan, mint forradalmi 

időkben. Irombita harsog, vezényszavak 

röpködnek, gyülekezőt fuvatnak, kiabal- 
nak, vitatkoznak, nevetnek és káromkcd- 

nak. No meg izzadnak. A fagylalt és hü- 

sitőitalárusok nagyszerü üzleteket csi- 

náltak. 
MINDEN MONDAT UTÁN 
VASTAPS 

A sorakozó tömeg feje felett valóságrs 

erdő ágaskodik a magasba különböző 

felirásu táblákból. Csak néhány szemel- 
vényt adunk itt belőlük: 

Éljen Averescu, 
az ország egyedüli reménysége, 

Le a néptől idegenekkeil 
Éljen Trancu-fasi, 
a munkások apja! 
A felszabaditók 

igazságot követenek! 
Le a tirannusokkal! 

Mialatt a főkortesek a népet igyekez- 

nek rendbeállitani, benn a tecemben Ave- 

rescu kétpercenkint felzugó tapsvihar 

közepette elmondja a legutóbbi kormány- 
válság történetét. Kifogásolja, hogy az 
uralkodó egy hivatalnokot, Titulescut, bi- 

vott haza, hogy az adjon tanácsot a kri- 

zis megoldására, ami példátlan a román 

történelemben. Beszél a má: annviszor 

emlitett bellinzonai megállapodásra, a 
mely ellentétben áll a mai rendszerrel. 

Romániában ma - mondotta Avereseu 

az érzelmek és szimpátiák itányitják 
az ország sorsát, holott 

egy jó uralkodónak a szipe mindig az 
agyában kell legyen és nem megfor- 

ditva. 

Da fogadalmat tesz - és azt akarja, 
hogy ez a fogadalom ne csak a terem 

falain, hanem a Kárpátokon, sőt az or- 

szág határain is tul jusson el, - bhogy 

utolsó lehelletéig harcolni fog a kénye- 

kedve szerint kormányzo rezsim ledön. 
téséért. 

A KIRÁLYI PALOTA ELÉ.. 

A terem tombol és lázban ég. A tömeg 

megkapja a parancsot, hogy vonuljon a 

királyi palota elé. Utközben még sokkal 

több kiváncsi vasárnabi polgár rcsatla- 

Lozik a menetoszlophoz, amely Averesen 

éltetése közben jut el a Calea Victoricire, 

majd a palota elé. Mindenki feszülten 
figyel. Mi lesz? Kijön-e a király az er- 
kélyre, vagy nem jön ki?. 

A palota kapuja tárpa-nyitoa. Sehol 
egy rendőr, sehol egy kafona. 

Ez szemmelláthatóan jó benyomást kelt 
a tömegben... A palota egyik földszinti 
ablakából valaki a zajongva tüuntető tö- 
meget figyeli... Fent az erkélven hirte- 
len feltárul a kétszárnyu üveges ajtó és 
fehér nyári ruhában hajadonfőt megje- 
lenik Károly király karcsu alakja. A 
tömeg ujjongó lelkesedéssel köszönti. 

Kalapok, zsebkendők repülnek a lene- 
gőbe. Az uralkodó többszöri főhajtás- 

sal köszöni meg az ováiciót, amely nem 

akar vpégetérni, 
majd hátratett kézzel nekitámaszkodik 
az ajtónak és ugy figyeli valami tiz 

e o nát. 

Tanulja meg a helyes napfürdőzést 
Ez azt jelenti, hogy testét - mielőtt kiteszi a napsugarak 

hatásának NIVIEA - CREME 

vagy NIVEA- OLAJ-jal 
kell bedörzsölnie. Mindkettő - mint egyedüli a maga nemében - 

euceritet tartalmaz, ezt a 

bőrzsiradékkalegyenértékübőrápolószert. ANivea-készitmén
yek 

* ezért ugyszólván „természetadta bőrápolószerek, amelyek n
em 

ótolhatók más, főleg nem ugynevezett *csodakrémekkel". 

Csökkentik. a fájdalmas napégetés veszélyét és gyönyörü 

bronzszinü árnyalatot adnak 
ei 16.00 - 72.00 / 

BEIERSDORF 4a CO. 

Trancu-Jasi beszél... 

áratlan és összetételében a természetes 

őrének. 
Nivea-Olaj Lei 55.00, 85.00 
S. A R. BRASOV 

percig a zajló tömeget... Trancu-Jasit 
néhány ember felkapja és a levegőbe 

emeli. Éppen szemközt a királlyal. 

volt miniszternek kinos lehet a dolog, 

mert a földre akar jutni, de a hivek nem 

engedik és ebből komikus jelenet szára- 

zik. Az egész tömeg hangosan mulat, a 

l 

A 

mikor a kopaszfejü volt miniszfer Eol 
felbukkan az emberek feje fölött, hol 
alámerül, mint akit akarata ellenére je- 

gesvizbe mártogatnakk. 

Amikor a király oisszavonul, váratla- 
nul hangos lárma, kiabálás keletkezik. 
Botok és dorongok emelkednek a le- 
pegőbe, füttyök és szidalmak röpkod- 
nek a kibirhatatlan hőségben. 

Kiderül, hogy egy jókora csapat nemzeti- 
parasztpárti ember valahogyan befurako- 
dott a tüntető avereszkánusok közé és 
verekedést pegyakált, Ebből azután olyan 
kavarodás keletkezett a királyi palota 
előtt, hogy majdnem komoly összetüzés 
lett belőle De 
csakhamar előkerült a közelből és a 

palota udoaráról két század csendőr, 
meg egy rendőrkülönitmény, amely 
először is elválasztotta 
rekedő csoportokat, azután pedig meg- 
tisztitotta a palota környékét. 

De a háborgó indulatok még sokáig nem 
csillapodtak le, amikor már az embere 
kisebb csoportokban szétszóródtak a bel- 
város uccáin... : 

Bányai Ernő 

Csikban fölvonultak 
a választási hadcsapatok 
Az erdélyi választási harc legérdekfeszi- 

tőbb fejezete nyilván Csikban játszódik le. 

Ennek a jelenségnek kézzelfogható magyará- 

zata a Magyar Gazdasági Szövetség cim 

alatt porondra lépett és a kormánypárttal 

társult alakulat nem éppen izléses harcba- 

vonulása. 
A kormánypárti lista élén Boila Zakariás 

áll. Ez a Zakariás régi magyar mintára kor- 

tesversekkel „puhitja a székelyeket. De 

volt már közelharc is. Boila Zakariás ugyanis 

szombaton egy csomó kolozsvári joghallgató- 

val Csikszeredába érkezett. A városka nyom- 

ban plakátdiszbe öltözött. A kormányon és 

a Magyar Párton kivül azonban a liberáli- 

sok is igényt tartanak Csikmegyére. A libe- 

rálisok előharcosa Giurgiu, a Nemzeti Bank 

helyi fiókjának a könyvelője. 

zeti parasztpártiak frontharcosait viszont 

Sábáu kolozsvári jogász vezette. A két cso- 

port az egyik utcasarokon összetalálkozotts 

nyomban össze is perekedett. Boxerek kerül- 

tek elő és ügyesen fölverték egymásnak az 

állát. Néhány bot is eltört. A rendőrség is 

A válasziás és 
em Csilci PMidadmajdvedal 

A kormánypárti lista magyar nevei a kö- 

vetkezők: Balogh Lajos ár. csikszeredai 

ügyvéd és Makkai Domokos dr. gyergyó- 

szentmiklósi ügyvéd. Ezeknek tulajdonitják 

Csikban azt, hogy a választási harc munició- 

anyagává vált a Csiki Magánjavak ügye is. 

A meggondolatlan harcban ugyanis az ujon- 

nan fellépő kormányttámogató magyarok 

ugy iparkodnak beállitani a Magánjavak 

körüli eddigi sikertelenségeket, mintha 

azokért kizárólag a Magyar Pártot terhelné 

a felelősség. A csiki közvélemény elitéli ezt 

a meggondolatlan és rosszizü harcmodort, 

amely politikai konccá silányitja a székely- 

ségre annyira fontos kérdést. A Csiki Ma- 

gánjavak ügyében nem a Magyar Párt adta 

Liberális 

részről ő irányitotta a plakát-harcot. A nem- 

közbeavatkozott, már amennyiben jónak 

látta. Részéről a dolog be is fejeződött, a 

harcosok részéről azonban nem, mert - ál- 

litólag néhány párbaj is kerekedik a válasz- 
tási hevületből. 

Ez a része a dolognak azonban csak any- 

nyiban érdekli a csikszeredai székelyeket, 

amennyiben cirkuszi ize van. A plakátügy 

azonban már más. A kormány-párttól és a 

gazdasági szövetségtől kiragasztott plaká- 

fok ugyanis hajmeresztő szabadossággal él- 

nak azzal a lehetőséggel, amit a választási 

harc etikátlansága nyujt nekik. Többek kö- 

zött azt hirdetik, hogy a Magyar Párt mos- 

tani vezetői kergették a magyarokat a vi- 

lágháboruba és ők ölették halomra a széke- 
Iveket. Ezt a székelyrontó munkát folytat- 

ták tovább a román impérium alatt is s 

egyedül csak nekik köszönhető, hogy a Szé- 

kelyföld olyan borzalmas nyomoruságba 

került. Arról természetesen nem szól semmit 

a plakát, hogy mit csinált a román parla- 

ment 370 román képviselője amig a 11 ma- 

gyar olyan. sikeresen halálra emésztette, a 
Saját fajtáját. 

üsve 
be a peticiót a Népszövetséghez, amint gon- 

dosan óvakodtak a panasz benyujtói később 

is attól, hogy politikai anyaggá váljék ez 

a kérdés.' 
A magyar gazdasági szövetség könnyelmü 

és meggondolatlan agitátorai talán helyre- 

hozhatatlan vétket követnek el a székely- 

ség ellen, amikor ennyire nem válogatnak a 

harci eszközökben. A Magyar Párt demokra- 

tizálódása, amit eredetileg célul tüztek ki, 

amugy is silány mandátum-vadászattá vált 

abban a pillanatban, amikor olcsón eladták 

magukat a kormánypártnak. Kár az amugy 

is plrontott lehetőségeket még inkább elsor- 

vasztani ezzel a meg nem engedett harcmo- 

dorral. 

Gerévészeminmilelésem 
nemn emedéleztéle 

a Maéar Pári évülésé 
A Magyar Párt gyergyőszentmiklósi tago- 

zata propaganda-gyüléseket akart tartni 

vasárnap ugy a városban, mint a közeli 

falvakban. Szándékáról jelentést tett a szol- 

gabirónak, Cotta Salamonnak, aki minden 

bővebb indokolás nélkül betiltotta a terve- 

zett propagandát azal a lakonikus nyilatko- 

zattal, hogy semmiféle gyülést nem lehet tar- 

ni Mintha ostromállapot volna Gyergyó- 

an. 
A pártvezetőség illetékes helyen megtette 

a lépéseket a magáról megfeledkezett főszol- 

gabiró ellen. 
Csikszeredában megtartotta a Magyar Párt 

első nagyobbszabásu választási népgyülését. 

Gyárfás Elemér többek között azt a kijelen- 

tést tettee hogy a kormánynak utasitása 

van a konverziós törvény megváltoztatására. 

Igy kivánják ezt a franciák. Pitner Árpád, 

Részegh Viktor és Pál Gábor beszéltek még. 

Török Ferenc kizárási inditványt terjesztett 

be azok ellen, akik valamelyik román párt 

listáján jelöltették magukat, vagy az idegen 

listák jelölését támogatták. 

Kolozsvári epizódok 
Vasárnap délelőtt 10 órakor két csendőr 

kiséretében hat összekötözött kezü embert 

hoztak Nagyváradról Kolozsvárra. A fog- 

lyok a kommunista párt nagyváradi jelölői 

közül kerültek ki. Összesen 63 embert tar- 

tóztattak le Nagyváradon. Ezek közül hoz- 

ták és helyezték el az ügyészségi fogházban 

ezt a hatot. 

Sokat megtudni erről a szemmel láthatóan 

megkinzott hat emberről nem lehetett. A 

választások tisztaságának a bizonyitására 

azonban annyi is elég, amennyit megtud- 

hattak az ujságirók. A hat fogolynak mind- 

két keze véresre van verve. Különösen a 

jobb. Az, amelyikkel a kommunisták jelölő 

listáját aláirták. 

Ide tartozik az is, hogy szombaton dél- 

után a törvényszék folyosóján szolgálatot 

tartó detektivek letartóztatták Berkovits Si- 
mont, a független szociáldemokrata párt 

egyik vezeőjét. Azt hitték róla, hogy kom- 

munista. Ugyanakkor elkobozták az uj párt- 

alakulat most inditott lapjának első számát, 

egyik vezetőjét. Azt hitték róla, hogy kom- 

munista. Vasárnap délután aztán tisztázó- 

dott hogy Berkovits Simonnak semmi köze 

a kommunistákhoz. Erre aztán szabadlábra 

helyezték, sőt bocsánatot is kértek. A lap- 

pal azonban még mindig baj van. A cime 
nagyon ominozus. 

Kolozsvár politikai köreiben nagy feltünést 

kellett 250 kolozsvári magyar iparos együt- 

tes fellépése. Bejelentették a Magyar Párt 

vezetőségének, hogy kilépnek a párt kötelé- 

kéből, mert a választásokon az ugynevezett 

közgazdasági blokkot kivánják támogatni. 

hány társát a sziguranca 

sgymásiól a ve-- 

lottak sorompóba. 

a magyarpárti jelölteket. Dezső József, az 

megtöltő közönség részvételével a gyülés 

fz a politikai tömörülés nézetük 
jobban szolgálja anyagi érdekeit. 

SZATMÁRMEGYÉBEN Is. 
A megyei magyarpárti tagozat vasárnap 

szerint 

gyülést akart tartani Sárközön. A pártveze- 
tőség a prefektustól kért és kapott enge- 

délyt. A gyülés megnyitása előtt azonban 

váratlanul megjelent Vancea csendőrőrmes- 
ler és szolgabirói engedélyt kért, mert „neki 

a prefektusi engedély nem számit." Mivel 
szolgabirói engedély nem volt, az őrmester 

ur nem engedélyezte a gyülés megtartását. 

Egyébként az egész megyében megdöb- 

bentő mértékben dühöng a hatósági terror. 

A dolgozók blokkjának a listáját elkoboz- 

ták. A listavezetőt Kruzliis Istvánt és né- 
ismeretlen helyre 

szállitotta. . 
A végleges magyarpárti jelölőlistát csak 

most tették le a törvényszéken. Listavezető: 

Jakabjy Elemér dr., aki táviratilag jelentet- 
te be, hogy a jelölést elfogadja. Jelenleg 

ugyanis a bécsi kisebbségi kongresszuson 

van, ahonnan csütörtökön érkezik Szatmár- 

A magyarpárti jelöltek 
ddiadalutja 

Brassómegyében 
Brassóvármegye magyarpárti jelöltjei teg. 

nap, vasárnap kezdették meg választási körut. 

jukat a megyében. Első utjuk Apáca községbe 

vezetett, hol a lakósság nagy lelkesedéssel fo. 

gadta a jelölteket és kiséretüket. Az ünnepé 

lyes fogadtatást a nőszövetség mintegy hatvan. 

tagu küldöttségének tisztelgése vezette be. Özv. 

Nagy Lajosné tolmácsolta az apácai magyal 

asszonyok bizalmát, háláját és ragaszkodását 
biztositva a Magyar Párt zászlóvivőit, hogy 

Apáca népe rendithetetenül áll a Magyar Pár 
mellett. A nőszövetség és az apácai magyar lá 

nyok valósággal elhalmozták virágokkal Szab 

Béni és Kocsis Béla jelölteket, valamint a pár 

küldötteit, kiknek élén Szele Béla dr. elnök je 
lent meg a községben. Bohus Pál maágyar ágb 

ev. főesperes meleg szavakkal üdvözölte a fal 
nevében a jelölteket. Beszédében megemléke 
zett arról, hogy az apácai tagozat régi elnök 

az utolsó pillanatban cserbenhagyta régi zási 

Hlót. El kell tőle bucsuznunk, - mondotta a fa 

lu szónoka, - de csak igy vehetünk tőle bu. 
csut: „Nyugodjék békében!". Csere György a 
tagozat alelnöke a párt nevében köszöntötte a 
jelölteket, majd Ceréné átadta a tagozat ha- 
talmas virágcsokrát. Ezután előbb Kocsis 
Béla, aztán Szabó Béni, majd Szele Béla dr. 
tartottak nagyhatásu beszédeket. Varga Fe- 
renc kisgazda, a falu egyik legbefolyásosabb 
embere a nép nevében fogadalmat tett, hogy 
Apáca népét nem lehet eltántoritani az iga- 
zi utról, ez a nép kitart a Magyar Párt mel- 
lett és diadalra juttatja annak szeplőtlen lo- 

bogóját. A faluban nagy lelkesedéssel készül- 
nek a választásra. A párt példás egységén és 
összetartásán nem tudott rést ütni semmiféle 
pálfordulásos agitáció, mert ennek a falunak 
népe tisztában van azal, hogy mit kiván a 
magyar nép érdeke és azzal is, hogy a sza- 
kadárok nem a magyar nép érdekeiért szál- 

Délután három órakor magyarruhás lovas 
bandérium fogadta Krizba község határában 

ifjusági egylet elnöke üdvözölte az érkező- 
ket, majd a falu szélén magyar ruhás leá- 
nyok festői csoportja vette körül a népszerü 
jelöltek autóját és Deák Juczi üdvözlő sza- 
vai után valósággal elboritotta virágokkal az 
autót és benneülőket. A falu üdvözletét itt 
Dezső András egyházgondnok tolmácsolta. 
A falu szélétől a magyar kulturházig hatal- 
mas tömeg kisérte zeneszó mellett a magyar- 
párti jelölteket. A kulturháznál az asszonyok 
magyarruhás tömege fogadta Szabó Bénit 
és társait. Ilyés Mártonné köszöntő beszéde 
után ujabb virágzápor következett, majd 
megkezdődött a hatalmas termet zsufolásig 

melyet Sexty Kálmán magyar ágh. ev. lel- 
kész, tagozati elnök üdvözlő beszéde vezetett 
be. Kocsis Béla, Szabó Béni, Szele Béla és 
Rátz József nagy tetszéssel fogadott beszédei 
után Ílyés Sándor mutatott rá a rettenetes 
gazdasági helyzet által okozott bajokra és 
kérte, hogy keressék a Magyar Párt emberei 
az orvoslás utját. Hangoztatta. hogy bizalom 
mal vannak a párt jelöltjei és vezetőivel 
szemben és a falu a Magyar Párt mellől el 
nem tántorodik. 
Barcaujfaluban volt a harmadik állomás 
hol az előbbi két községben tapasztait lelke- 
sedés és szeretet fogadta a Magyar Párt zász- 
lóvivőit. 
Nagy Sándor tagozati alelnök üdvözölte a 
falu vendégeit, kikhez a falu tántorithatatlan 
bizalommal ragaszkodik. Ezután Kocsis Béla, 
Szabó Béni és Szele Béla dr. tartottak a hely- 
zetet ismertető és a magyar kötelesség teen 
dőit vázoló beszédeket, melyeket folytonos 
tetszésnyilvánitás kisért. Line Mihály községi 
biró a falu nevében éltette II. Károly ki. 
rályt, kitől a nép sorsának jobbrafordulásál 
várja, majd pedig felhivta a falut, hogy min! 
egy ember álljon Szabó Béni és jelölttársai 
mellé és szavazzon a dültkeresztjegyü ma 
gyarpárli lislára 

Magyar Párt brassómegyei jelöltjeinek 
első körutja fényes bizonyságát szolgátattó 
annak, hogy a megye magyarsága rendithe 
tetlenül áll a Magyar Párt és ennek jelöltjei 
mellett:tt 

. 

.. 

TULIUS 6. 

ták, a jelölteket és az aláirókat letartóztat 
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Vasárnap délután egy uj párt, a Pol- 
árok Bikkeja tartotta népgyülését a 

rassói Transilvania külön termében. A 
árt megalapitója, Forfu, a bátorszavu 
ukaresti tanár, akinek Jorgával az egész 
rszágban feltünést keltő afférja támadt 

s akit a Jorga-kormány a katedrá jától 
egy támadó beszéde miatt megfosztott és 

i ellen bünügyi eljárás is indult. A 
rassói román tanárok nagyrésze szóki- 

ondó professzor társukkal szolidaritást 
vállalt és védőjéül Marculescu helybeli 
jogtanárt kérték fel. A 
ülésen Fortunak is meg kellett volna 
ennie, de bizonyára felsőbb „intézke- 
s' miatt nem utazhatott el Ismailból, 
ol abban is megakadályozták, hogy a 

ortu tanár táviratilag jelentette az ese- 
t a brassói népgyülésnek. Az ő távol- 
tében feltünően gyér közönség jelenlé- 
ben Marculescu ismertette a párt prog- 
ammját, iz a ség 
ogy minden gazdasági rétegből külön- 
ülön képviselőt akar küldeni a parla- 
hentbe és halálbüntetéssel akorja sujtani 

állami pénzek tolvajait! Marculescu 
ártelnök tetszést aratot beszéde után el- 
atározták, hogy benyutják a jelölőlistát, 
melynek élén Fortu professzor neve áll. 
Polgárok Blokkja pártjának különösen 

helyi román intelligencia körében van 
Ámos hive. 

A kormánypárt 
bánsági esélyei 

TEMESVAÁR 

hogy - 
mennyiben a megigért tiszta választásokon 
urnák körül semmiféle suskus nem törté- 

k, - Temesmegyében a nemzeti paraszt- 
rt hagyományos esélyei erősen csökkentek 
hivatalos körök véleménye szerint sem 

het többre számitani a kormánypárt listá- 
nak, mint a szavazatok 40 százalékára. A 
emzeti parasztpárt nagyon népszerütlen 

ugy. 
ogy a román szavazatokból több esik a li- 
erálisokra, mint a nemzeti parasztpárt sze- 

retné. Nehézségekbe ütközik a sváb propa- 
anda is, mert a svábok a kormánypárttal 
ötöttek paktumot. Emiatt aztán valószinü, 
ogy a svábok egyrésze is a Magyar Pártra 
ogja szavazatát leadnii 
Itt emlitjük meg, hogy a Magyar Párt 
ánsági tagozata julius 10-én, vasárnap dél- 
őtt tartja meg tisztujitó közgyülését, ame- 
n a párttagozat elnöki tanácsát választ- 
meg x évi időartamra: e zatiz 

Cisán államutkár 
igéretei 

: . NAGYVARAD 

Crisán György államtitkár hétfőn 
délelőtt Nagyváradra érkezett. Megérke- 
ése után fogadta az árutőzsde és a nagy- 
áradi nyugdijasok küldöttségeit. 
Fried János dr. az árutőzsde küldött- 
égének vezetője közölte a pénzügyi ál- 
hmtitkárral, hogy az államkincstár a 
agyváradi gabonaexportórüknek 6 mil- 
ó lej gabona kiviteli prémiummal tar- 
ozik s emiatt a bihari termelőket is ká- 
osodás éri, mert nem kaphatnak előlege- 
et ez évi termelésükre. Az államtitkár 
negigérte, hogy a Biharban esedékes 3 - 

e- onakiviteli prémiumokat egy héten 
ül kifizeti. 

A nyugdijasok küldöttsége Hegedüs 
ándor dr. kamarai képviselő utján is- 
nertették sérelmeiket. 

- Mától kezdve - mondotta Crisán 
llamtitkár - az államkincstár ponto- 
an fogja fizetni az állami alkalmazot- 
ak és nyugdijsok járandóságát. A hát- 
álékokat viszont 3 hónapon belül egyen- 
ti ki az állampénztár. Arra kérem a 
sztviselőket és nyugdijasokat, hogy 
üljenek fel politikai kortesek ellenke- 
értelmü állitásainak, mert az állam- 

kincstár pontosan eleget fog tenni köte- 
ezettségeinek. 

A jövőben nem fogjuk megtürni, hogy 
a pénzügyigazgatók visszatartsák a 
nyugdijasok járandóságát, mert azt a 
pénzügyigazgatót, aki a nyugdijakkal 
manipulál, a kormány azonnal elmoz- 
ditja. 

A városi és falusi dolgozók blokkjának 
nagyváradi vezetői hétfőn délelőtt táv- 

BRASSÓ Modern Mozcó 
Ma, hétfőn utoljára a néemetül beszelő és éneklő 

filmoperette 

MAz ártatlan Don-luan 
(DER KEUSCHE JOSEB) 

A főszerepben : Harry Liedtke, P. Heldemann, 
a. Natzler, Felix Bressart, 

KMedden fel 4-fel 6-ig Matiné: 
A világ szimfoniája" és „Éjszaki nyár 
(Utazás a Spitzberg szigetekhez). Eredeti természeti 
felvételek a világ minden tájáról s a Spitzberg szi- 

getekről. - Helyárak 5, 10, 1i5 lel. 

MKeddtől nagy premier 

Madame-Saian" 

AUIa 

vasárnapi nép. 

ölőlistát letegye a törvényszéknél. - 

amelynek az az érdekessége, 

már 

BRASSO ratkan Eozták Vajda Sándor miniszter- 
l elnök tudomására a sziguranca választás- 

előtti erőszakosságait. A sziguranca tö- 
megesen tartóztatja le a munkásokat és 
a blokk jelölőlistáinak benyujtását erő- 
szakkal akadályozza meg, - mondja a 
miniszterelnökhöz intézett távirat. Dr. 
Kertész Rezsőt és Gyarmati Miklóst, a 
blokk listavezetőit a sziguranca letartóz- 
tatta és Kolozsvárra szállitflatta. 

Bukarest 

A kormánypárt a fővárosban csak ma 
tette le a jelölőlistáját, amelynek első 
helyein a következő politikusok szerepel- 
nek: Mihalache, Madgearu, Dem. Domb- 
rescu, Perieteanu, Pomp. Joanifescun. A 
többi nevek már nem fontosak. 

Szégyenlistára kerülnek az adóhátrálékosok 

Mironcscu megienyegette 
ü1 üdószök 

Bukarest, julius 4. 
A nemzeti-parasztpárt vasárnap Ro- 

manafliban tartott nagy választási 
gyülést. Sokan beszéltek itt a vezetőem- 
berek közül is, érdekeset és igazat azon- 
ban csak Mironescu pénzügyminiszter 
mondottt. : 
Az adózásról beszélvén keserüen je- 
lentette ki, hogy Romániában csak a 
szegény emberek fizetnek adót, a gaz- 
dagok szinte mind adószökevények. 

A legkülönfélébb ürügyekkel és fogások- 
kal bujnak ki az adófizetés alól s ezért 
van az államkincstár olyan borzalmas 
helyzetben. 

e ő majd rendet csinál! Már ki is adta 
az utasitást a pénzügyigazgatóságoknak, 

Eéu ben 
méegu 

Szatmár, julius 4. 
Rendkivül érdekes jogi bonyodalmak 

származtak a Halmi gyesült Bank 
kényszerlikvidációs kérése körül. A kér- 
vény benyujtása után tudniillik a biróság 
arra kötelezte a bank igazgatóságát, 
gi a kiszállási költségek, idézések és 
hirdetmények költségeinek fedezésére 
négyezer lejt helyezzen letétbe. A pénz- 
intézet igazgatósága erre a határozatra 
bejelentette, hogy 

négyezer lejjel nem rendelkezik és ezt 
az összeget nem is tudja letétbe he- 
lyezni. 

A biróság ujra felhivta a bankot, hogy 
8 nap alatt fizesse be a kérdéses össze- 
get, mert különben kénytelen lesz a 
kényszerlikvidációs eljárást beszüntetni. 
Az ujabb birói ukázra a bank igazgató- 
sága tragikomikus beadványban közöl- 
te, hogy 
miután naponta legfeljebb 50 lej ka. 

nép- 

cvényeket 
hogy 

készitsenek listát az adó elől bujkálók- 
ról s ezeket a listákat függesszék ki a 
hirdető-táblákra, hadd tudjon róla a 
közvélemény is: kik azok, akik miaftt 
az ország a mai áldatlan helyzetbe 
került. 
Szégyentáblákra kerülnek ezek szerint 

a gazdag adószökevények. Ez is jó. Ezzel 
azonban aligha éri el a pénzügyminisz- 
ter, hogy ama konok gazdagok fizessék is 
az adót. Erre, ha jól tudjuk, van más 
eszköze is a kormánynak. És a pénzügyi 
hatóságoknak. Ugyanaz, amivel a szegé- 
nyekből kisajtolják a pénzt: a végrehaj- 
téés a dob. Ez lenne az egyenlő mér- 
ték! 

le, emmnelley 
ezer leji memnmn fendl 
depomáúlmi 

AHalmi Egyesüli Bank különös 6isfóriája 
mat folyik be s emiatt pillanatnyilag 
nem rendelkezik a négyezer lej fölött, 
adjon a biróság az aratásig haladékot, 
talán addig sikerül ezt a nagy össze- 
get összekuporgatni. 

biróság azonban a kérést nem telje- 
sithette és a bank inditványát elutasi- 
totta, hatályon kivül helyezte a már 
meginditott kényszerlikvidációs eljárást. 
Ezzel aztán a bank rendkivül érdekes 
helyzet elé került. A bank ellen, miután 
kintlevőségei tulnyomórészben konverzió 
alá esnek, csőd nem kérhető. Valószinü, 
hogy most a hitelezők egyénenkint tá- 
madnak a bankra és betétesek követelé- 
seik biztositására végrehajtást vezetnek 
azok ellen, akik a banknak konverzió alá 
nem eső váltóadósai. Mindenesetre külö- 
nös, hogy egy olyan bank, amelynek 
több millió lejre rugó követelése van, 
ne tudjon 4000 lejt egy összegben letenni, 
a saját érdekeit szolgáló kényszerlikvi- 
dációs eljárás költségeinek fedezésére. 

ZILAHY LAJOS UJ UTAKON 
A magyar irodalmi életnek kiáltóan nagy 

szenzációja, hogy Zilahy Lajos, az oly tehel- 
séges és szerencsés müvész, merész és teljes- 
séggel váratlan fordulattal beállott baloldali 
irónak. Eddig - tudjuk - a szélső jobbol- 
dal vizein evezett, vagy legalább is a szélső 
jobb a saját hajósának számitotta őt. Éppen 
ezért rendkivüli karriért futott be: annak el- 
lenére, hogy tehetséges volt, müvei pompásan 
ervényesültek. Sőt irodalmi társaságokba is 
beválasztották. Az uralkodó irányzat, mely 
becézte, a hir és pagyon magaslatára emelte 
Zilahyt, aki sikereinek tetőfokán azután hir- 
telenében megtagadva a jobboldali ragyo- 
gást, elszegődött a baloldali rongyoskodók 
táborába. 
Ez is bizonyitja, hogy az igaz irói lelkiis- 

meret mily szuverén, félelmetles és tisztelet- 
reméltó. 
A jobboldal természetesen gyülölködő in- 

dulattal figyeli Zilahy vitorlájának elhajlá- 
sát, mondván, hogy az irányváltozást egye- 
dül a konjunktura szele magyarázza. 
Ostobaság! 
Ugyanakkor, amikor éppen a jobboldal 

bizonygatja irásban és képben már 
óta, hogy minden törekvés, amely a balol- 
dalt jelenti, elért agóniájához 
teg végperce kikerülhetetlenül közeledik, tul- 
elfogultság és szembeszökő következetlenség 

évek 

s a nagy be- 

konjunkturáról beszélni. A kődveze szél 
(vak aki nem látja) nem a baloldal, hanem 
a jobboldal vitorláit dagasztja. Ami a nem- 
zetközieket illeti, kikerülhetetlen következe- 
tességgel kovácsolódik már a jobboldali mi- 
litárista front, hogy a végleszámolást meg- 
ejtse. Ami pedig a nemzetiekre tartozik, 
Középeurópa és a kapcsolt részei a legjobb 
uton vannak arra, hogy Mussolinin, Hitleren, 
Schroarzenbergen, Meskón, Tatarescun és 
társain keresztül a fajelmélet és államkapita- 
hzmus hibrid lovagjait segitsék uralomra. 
A jobboldal eme gerjedelmes lendületében 

tenyerére veszi, édesgeti és magasra tartja 
minden patentirozott müvészét. Kistehetse- 

gü esetleg egészen sekélyes lelkek ragyogó 
pályafutással számolhatnak az esefre, ha 
utjukat arra veszik, amerre az irányt az 
uralkodó rend szélkakasa mutatja. 

Ezzel szemben a baloldal igricei... Kell-e 
beszélni róluk? Hiszen az irodalmi köztudat, 
mivel nyilvánosságot alig kaphatnak, nem 
ismeri és értékeli őket. 
Ellenben bőséges bejegyzések találhatók 

róluk a rendőrségi nyilvántartás lapjain. 

Zilahy Lajos esetében tehát nem konjunk- 
turáról, hanem csak az irói lelkiismeret drá- 
mai megnyilatkozásáról lehet szó. 

önírandaállamforrásai 
VICHY-CELESTIN 
VICHY-GRINDE-GRILLE 
VICHY-HOPITII ... 
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vese-hólyay-köszvény, 
cukor-értágulás 

májés epe 
szervi be- 
tenségek 

Hogy a jobboldal megdöbbenése és kiáb. 
rándulása oly nagy most, abban legkevésbbe 
Zilahy a hibás. Elvégre mindenféle oldalnak, 
akár a jobbszélsőnek, akár balszélsőnek, sza- 
molnia kell azzal, hogy a müvész lelke nem 
hübéri birtok, mely szabad és korlátlan ren- 
delkezésre áll. 
Ez a lélek lehet ugyan nyugalmas, végte. 

len elragadó és kellemesen vonzó, mint az1 
óceán. 
De lehet épp 

rettenetes is. 
A hajót, melyet imént még édesen ringa- 

tott, összetörheti és leránthatja a mélybe. 
Életfogytiglani szerződéssel megvásárolni 

- bármelyik oldalnak is - csak hitvány 
lelkiismereteket lehet. ; 
A magasabbrendüjétől viszont szüntelenül 

aggódhatik önön gazdája is. 
Az inkviziciónak - a maga hősies korsza- 

kában - csak néhány férfiutól kellett tarta- 
nia. 
A saját biráitól. 

olyan kiszámithatatlan és 

x 

A tollat, amelyet tiszta meggyőződés és 
akarat ösztönöz, mindenkinek tisztelnie és 
csudálnia kell. 

Becsületes esznények, mégha 
is, nem borzadhatnak egymástól. 

ellentétesek 

Luther tintatartójától csak egyetlen lény 
futott rettegve el. 
Az ördög. 

Zilahy ellenfeleitől, a szélső jobboldal 
korteseitől természetesen nem lehet azt várni, 
hogy az irói lelkiismeret szabad, sőt mond- 
hatnók önfeláldozó megnyilatkozását az illó 
tartózkodással és tisztelettel fogadják. Szo. 
moru végigolvasni azt az irást, amellyel a 
mértéktelen szenvedelmekkel átitatott jobb. 
oldal szócsövbe, az „Uj Nemzedék' méltatja 
Zilahy váratlan vallomását. A müvészt, aki 
tegnap mégoly szent és érintethetlen valt mini 
a középkori dámák erényőve, ez a cikk ma 
már a sárban hengergeti meg, kétségbevonoa 
nem csupán tehetségeit, hanem egyben nyil. 
tan felszólitva az „illetékes helyet" is arra, 
hogy az irónak, aki ideáljai szerint mert cse. 
lekedni, üsse ki szájából a falatot. 
Ennek a jobboldali kórusnak a hangszere 

lésére mi sem jellemzőbb, minthogy mosi 
élesen lepocskolja Zilahy hires darabjait, 
„A tábornok'-ot is, ugyanazt a müvet, ame 

luvikért az „irodalmi ellenforradalom" né 
hány esztendővel ezelőtt óriási hühóval éi 
fülsiketitő dobpergés közepette a maga vezé. 
répvé avatta Zilahyt. 
A szélső jobboldal azt irja, - utólag - 

hogy ez a munka már eleve sejttette Zilahy. 
ban a konbvertát. Ugyanis: 
„A tábornokban harmincnégy kétségbeejti 

katonai gikszert fedeztünk föl!" 
Meg tetszett ezt érteni? Harmincnégy ka 

tonai gikszert! S nem is közönségeset, ha 
nem kétségbeejtőt. 
Evekig mégis hallgattak róla. 
Vajjon miféle gikszereket lelhettek „A tábor. 

nok' -ban a jobbszélen? 
Nyilván azt, hogy a zászlósnak hibás a 

parolija. 
S hogy a főhadnagy paszomántja nem 

balról jobbra, hanem jobbról balra csavaro- 
dik. 
S hogy a tábornoki lampasz az előirásos- 

nál tiz milliméterrel keskenyebb. 
Valóban, kétségbeejtől 
Mert az a gikszer, hogy a Marne mellett, 

Sabácnál, az Isonzó partjain, a Mazuri fa- 
vak ingoványaiban és Erdély hegyei közölt 
tizmillió ember pusztult el, az nem kétségbe. 
ejtő. 
ogy teljes gőzzel dolgoznak a munició. 
gyárak, hogy a militárizmus eleszi gyerme.- 
keink szájából a falatot, hogy uj háboru kö. 
zeleg és hogy nem tiz, hanem százmillió em. 
ber fogja vérét hullatni a mészárszéken, aa 
nem gikszer. 
Shogy anyák fognak özvegyül zokokni, cse- 
csemők tuberkulótikusan halomra hullani. 
lábatlanok és vakok százezrei az utrasarko. 
kon kolduskodni, hadtápvonali granszenyő. 
rök aranygyapjakkal s egyéb medaillonok. 
kal ékelődni, papirbakkancs-száliltók szőrös 
kezeiket drözsölni és puffadt hassal degesz 
re hizni, az se nem gikszer, se nem kétség- 
beejtő. 

Annyira nem kétségbeejtő, hogy az 
valóban kétségbeejtő. 
S igy megértjük Zilahy Lajost, hogy oln 

hosszan vártlatva és oly sok belső tusakodá: 
után uj utat keres. 
Melyen ragyogó karrierje egykönnyen le- 

felé ivelhet. 
De szabad és tiszta irói lelkiismerete csak 

mát 

felfelé. : Mikes Irnre. 

3. OLDAL B. L. 



féres háhoru 
a főzelékes kondér körül 
Munkanélküliek és rendőrök összefüzése 

Debrecenben 

Debrecen, julius 4. 
Gvörki Imre szociáldemokrata képvise- 

lő vasárnap Debrecenben volt, hogy meg- 
tartsa jubiláris beszámolóját. Amikor a 
képviselő éppen beszédét mondotta, kü- 
lönös incidens keletkezett a munkásott- 
hon udvarán. Az összesereglett munká- 
sok, illetőleg a munkanélküliek egyik 
csoportjában kézről-kézre adtak egy fő- 
zelékkel telt fazakat, amelyet a népkony- 
háról keritettek. 
Az egyik detektiov izgatást látott a fő- 
zelékes kondér furcsa szereplésében s 
igazoltatni akart nehány munkást,. 

A munkások azonban annyira feldühöd- 

tek a detektiv közbelépésén, hogy eg 
jól irányzott botütéssel földre teritették, 
majd a tumultus szétoszlatására kivezé- 
nyelt rendőröket is megtámadták. Az iz- 
galmas közelharcban egy rendőrfőtörzs- 
őrmestert téglával leütöttek, mire a rend- 
őrök kardlappal estek a tömegnek s rö- 
videsen meg is tisztitották a munkásott- 
hon udvarát. 

A közelharcban egy gyermek, két 
munkás és négy rendőr sulyosan meg- 
sebesült. 

A rendcsinálás befejezése után a rend- 
őrök három munkást őrizetbe vettek. 

Ujabb leleplezés 
a nagyváradi nyugdijlizetésekkel 

elkövetett visszaélésekről 
Bukarestben körözik Vasilescu egykori váradi pénzügyigazgatót 

Nagyoárad, julius 4. 
Részletesen beszámolt a B. L. arról, 

hogy a nagyváradi pénzügyigazgatósá- 
gon nagyarányu visszaélések történtek a 
nyugdijfizetésekkel kapcsolatban. Megál- 
lapitották, hogy Sima Demeter, a Cu- 
rentul itteni megbizottja, horribilis szá- 
zalékok ellenében vállalta a nyugdijak 
megszerzését. Ezt a magára vállalt fel- 
adatot teljesitette is, azonban nemcsak 
hogy százalékot szedett a szerencsétlen 
uyugdijasoktól, de hamis nyugtákkal 
operált. 
A visszaélések még Teodorescu volt 

pénzügyigazgató idejében történtek és a 
nyugták az ő aláirásával voltak ellátva. 
Mikor Popovici vizsgálóbiró a volt pénz- 
ügyigazgatónak megmutatta ezeket, az 
tiltakozott az ellen, hogy ő irta volna 
alá a nyugtákat. Ennélfogva a vizsgáló- 
biró irásszakértőkkel megállapittatta, 
hogy az aláirások tényleg hamisak. Sőt 
azt is megállapitották, hogy azokat Sima 
Demeter hamisitotta. 
A vizsgálat az ügyben megindult, ál- 

landó kihallgatások vannak folyamatban 
és mind szenzációsabb részletek kerül- 
nek napvilágra. Természetesen a nyug- 
dijasok látván, hogy csunyán kijátszot- 
ták őket, egymásután teszik a feljelen- 
téseket a vámszedők ellen. 

Igy rengeteg feljelentés érkezett Jon 
Vasilescu egykori nagyováradi pénz- 
ügyigazgató ellen, akit azzal vádolnak, 
hogy öt és tiz százalék ellenében vál- 
lalt nyugdijkijárásokat, 

Akik belementek az ügybe, azoktól el- 
vette a „fizetési utalványt' és azt mond- 
ta, hogy ezeket Bukarestbe viszi, ahon- 
nan rövid időn belül visszatér az illet- 
ményekkel. Vasilescu ur el is ment, 
azonban azóta sem tért vissza. 
Nem, hogy nem hozta el az illetmé- 
nyeket, de a fizetési utaloányokat is 
magánál felejtette. 

Szegény nyugdijasok most már még ak- 
kor sem tudnák megkapni a pénzüket, 
ha fizetnének nekik. 

Popovici vizsgálóbiró átiratot intézett 
a bukaresti hatóságokhoz, hogy kerit- 
sék kézre Vasilescut és kobozzák e 
tőle az összes nyugtákat. Tobábbá pe- 
dig inditsák meg ellene az eljárást. 
Sima és Vasilescua urak azonban nem 

az egyetlenek, akiket ilyen visszaélések- 
kel vádolnak. Több ismert nagyváradi 
kijáró ellen is emeltek vádat a nyugdi- 
jasok és rövidesen szenzációs leleplezések 
várhatók. 
Sima Demeter kihallgatását szombaton 

kezdte meg a vizsgálóbiró. 

A bankok akciót inditanak 
a nhitelélet szamálására a be- 

tétcsek bevonásával 
Reális vagyonálértékelés, az alaptőke leszállitása és a meg- 
menthető intézetek országos luzionáltatása képezik az akció alapját 

Bukarest, julius 4. 
A regáti bankok egyesülete tegnap nagy- 

jelentőségü ülést tartott Coanda Grigore tá- 
bornok elnöklése alatt. A válságba jutott 
pénzintézetek helyzetéről lefolytatott vita 
eredményeképpen az értekezlet a következő 
javaslatokat fogadta el a hitelélet helyreálli- 
tása érdekében: 

Meg kell nyerni a betéteseket a bankok 
szanálási akciójának támogatására azáltal, 
hogy az összeg nagysága szerint betéteik 
egyharmadát, illetőleg egyötödét 3-5 év 
alatt visszafizessék nekik, a fennmaradó 
összegért pedig elsőbbségi részvényeket 
kapjanak a betétesek. 

Emellett maguknak a bankoknak is akciót 

PODEOL 
(ezelőtt PODOL) 
Lálbárolékrém és 

-izzadás elleni 

szer. Este lábviz után egy mogyorónui nagy- 
ságu CSINDI-féle PODEOL-lal lábait jól be- 
masszirozza s evvel egy csapásra megszüntette 
a legmakacsabb lábizzadást, kellemetlen sza- 
got, égető érzést, pöffedtséget. Lábait üdén. 
Írissen tartja, a járást végtelenül kellemessé 
teszi. Hatása utólérhetetlen. Kapható gvógyszer- 
tárakhan és drogueriákhan. - Késziti CSHNDI- 

gyóguszertár, Oradea. 
.....ooo.o.o.o..o.................... 

B. L. 4. OLDAL 

kell inditaniok saját talpraállitásuk érdeké- 
ben, még pedig olyan formán, hogy őszinte 
vagyonleltárt állitanak össze, leszállitják az 
alaptőkét az átszámitott vagyonállomány ak- 
tivumainak nivójára, azután pedig a szanál- 
ható bankokat fuzionáltatni kell megyék 
szerint a bukaresti országos központtal. 

A hitelélet szanálásának harmadik eszköze 
a tőkék biztositását és a hitelképesség uj- 
jászületését célzó törvények és birói intéz- 
kedések kisürgetése lenne. 

A birói likvidálásról szóló törvényt fenntart- 
hatónak javasolta a konferencia, a 12-ik pa- 
ragrafus kivételével, amely előnyben része- 
siti a kényszeregyezségbe, vagy csődbe ju- 
tott adósokat. Ezzel szemben 

a mezőgazdasági adósságok konbvertálásá- 
ról szóló törvényt alkotmányellenesség ci- 
mén meg fogják támadni a semmitőszék 
előtt, 

mig a vagyonforgalom szabadságáról, a kény- 
szervégrehajtásról szóló, továbbá a kényszer- 
egyezésgi és a biráskodás gyorsitásáról szóló 
törvények módositása, illetve kicserélése ér- 
dekében a bankok együttes akciót terveznek 
inditani a betétesekkel egvütt, akiknek 

ugyancsak elsőrendü érdeke, hogy a tönkre- 
tett hitel ismét feltámadjon. 
Kimondotta végül az értekezlet, hogy 

amennyiben a bankok meggyőződnének ar- 
ról, hogy sem az állam, sem a Nemzeti Bank 
nem hajlandó sürgősen megadni a szükséges 
támogatást és a betétesek sem csatlakoznak 
a szanálási akcióhoz, a pénzintézetek kény- 
telenek lesznek megkérni maguk ellen a bi- 
rói likvidálást. 
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moly, poloska, tetű, hangya, Svábbogár és mild- 
ezek petéi. Fli-permet megöli a rovarolkat, - 
de emberre ártalmatlan. Könnyen alkalmaz- 

BEsze más rovarirtókkal. Követeljük a Flit ka- 
tonával diszített sárga kannát a fekete sávval. 
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rovarírtót 
Ptombált Fiit-kanna kizárja as utánzatot. 

u 

egységesen korlátozni fogják 
a falermelést és a kivitelt 
A bécsi nemzelközi laipari konlerencia eredményei 

Bukarest, julius 4. 

A közelmult napokban zajlott le Bécsben 
az európai államok faipari konferenciája, 
amelyen Romániát Drácea professzor, az 

Autonóm Erdőpénztár vezérigazgatója kép- 
viselte. Drácea direktor most érkezett vissza 
Bécsből és Voicu Nitescu iparügyi miniszter- 
nek beszámolt a konferencia eredményeiről. 
Ez a konferencia tudvalevően az egyik állo- 
mása volt csak annak az akciónak, melyet 
a Népszövetség gazdasági osztálya inditott 
meg tavaly 

az orosz dömping, az importállamok bevi- 
telének korlátozása, a termelő államok 
készleteinek felduzzadása és az árak rend- 
kivüli arányu visszaesése miatt sulyos oál- 
ságba jutott európai fatermelés és kereske- 
delem talpraállitása érdekében. 

Bécsben az egyes államok hivatalos delegátu- 

sai két főkérdésről tárgyaltak. Az első az 

export szabályozása, a második pedig egy 

nemzetközi fairoda alapitása volt. A terme- 
lés korlátozásának kérdésével a konferencia 
nem tudott foglalkozni, mert az minden ál- 
lam erdőgazdasági politikájától függ. Ami 
a résztvevő államok képviselőinek magatar- 
tását illeti, a középeurópai országok repre- 
zentánsai, igy 

Románia, Lengyelország, Csehszlovákia, 
Lettország, Ausztria és Jugoszlávia megbi- 
zottai már a tanácskozások elején közös 
eljárásra határozták el magukat az export- 
nak a piac szükségleteihez pvaló alkalmazá- 
sa tekintetében. 

A plenáris ülésen együttes deklarációt is tet- 
tek abban az értelemben, hogy korlátozni 
fogják a termelést, amivel helyre akarják ál- 
litani a kereslet és kinálat közötti egyen- 
sulyt, egyben megakadályozni remélik az 
árak további letörését. A többi termelő állam 
azonban más és más álláspontot képviselt. 
Olaszország például az orosz javaslathoz 
csatlakozva azt hirdette, hogy az importáló 
és exportáló államok kétoldalu megegyezésé- 
vel kell a kérdést rendezni. A francia és né- 

met delegáció tartózkodó magatartást tanu 
sitott és nem tett hivatalos nyilatkozatot a leg 
ujabb kormányváltozásokra való hivatkozás 
sal. A többi ország, igy Anglia, egyáltalán 
nem vett részt a vitában, vagy pedig helye- 
selte az export szabályozását, mert a kivitel 
terén mutatkozó anarchia szétzülleszti sz 
importálamok fakereskedelmét is. 
Az a hat állam, amely hozzájárult a kivi- 
tel szabályozásához, ideiglenes egyezményt 
kötött arra vonatkozólag, hogy közös ak- 
ciót indit a nemzetközi fakereskedelem al- 
talános feltételinek megjavitására. 

A megállapodás szerint az érdekelt államok 
rövidesen végleges szerződést kötnek, amely 
biztositsa a kivitel csökkentését a nemzetközi 
kereslet mértéke szerint. Ennek a megállapo- 
dásnak a végrehajtását egy állandó bizott. 
ságra bizták, amelyben minden résztvevő ál- 
lam két delegátussal fogja magát képvisel- 
tetni. A hat állam megbizta a csehszlovák 
delegációt, hogy dolgozza ki a faexport 
csökkentésére irányuló megállapodás terve 
zetét az egyes javaslatok figyelembe vételé 
vel, dolgozza ki az állandó fabizottság sza 
bályzatát és idejében hivja össze ennek a bi- 
zottságnak az első ülését. 
Mindezeket a tervezeteket még julius 19-e 

előtt az egyes államok delegációi elé terjesz- 
tik, hogy szerezzék meg hozzájuk az iletékes 
fórumok jóváhagyását. 

Az egységes exportkorlátozási eljárás mel- 
lett egyébként a különböző delegációk fenn 
tartották maguknak azt a jogot, hogy spe- 
ciális megállapodásokat is köthessenek kő- 
zösen a fakivitel szabályozására. 

Ez azonban nem jelenti azt, hogy más álla- 
mok utólag nem csatlakozhatnának a bécsi 
egyezményhez. Mihelyt az állandó bizottság 
elfogadja a közös fairoda müködési tervét, 8 
megállapodás azonnal érvénybe lép, ugyan- 
akkor pedig a bizottság akciót fog inditani 
az importállamoknál, hogy speciális kedvez- 
ményekkel könnyitsék meg a szerződő álla- 
mokból eladott faáruk bevitelét. 
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Lausanne, julius 4. 
a a három hét óta tartó lausannei 

vátételi konferencia ddigi eredményeit 
szegezni akarjuk, ismét le kell számol- 

Énzén élősködő diplomaták 
egoldásokat akarnak és tudna 
német jóvátételek hatalmas problémá- 

, amelyen Európa, sőt a világ utolsó 
vtizedének nyugalma és boldogulása 
envedett hajótörést. Lausanneban sem 
erült az elintézett és likvidált ügy 
attárába. Ha történt is valami, amit a 
agas diplomácia eredménynek nevez, 
kor az csak annyi, hogy Németország 
em hadisarc cimén fizeti továbbra a 
milliárdokat, 
izetnie mindenképpen kell, mert Fran- 
ország a maga álláspontjából akkor 

enged, amikor meggyőződhetett ar- 
, hogy felfogásápal - nehány föltétlen 
allusa leszámitásápal - te jesen ma- 

ra maradt és ugyszóloán elszigetelő- 

vökeres 

Az utolsó napok eseményei azonban 
t látszanak igazolni, hogy a francia 
lfogásnak engednie kellett. Abba már 
element Herriot-val élén a francia de- 
gáció, hogy a jóvátételeket megszüntes- 

, ha Amerika is elengedi a volt án- 
ntszövetségesekre sulyosodó háborus 
lósságokat. Ez azonban olyan kikités, 
nelynek egyik tényezője, az amerikai 
gleges állásfoglalás a háborus adóssá- 
ok körül, egyelőre még nem bizonyos 
S Németország nem is hajlandó ettől 
ggővé tenni a maga kifosztottságának 
egszüntetését. Ennek pedlig meg kell 
zünnie, még akkor is, ha most a lau- 
annei tárgyalásokon végre sikerül is a 
ompromisszumos megoldást nyélbe ütni, 
mi csak átmeneti megoldásnak tekint- 
ető 
Ebben a pillanatban Lausanne-ban al- 
folyik a tárgyaló felek között. Fran- 

aország eredetileg 7 milliá:d márkáhan 

őtlásimkötelezetts 
ti moratóriumm 
onban - 

. A német delegáció 
bár a kompromisszum elvi 

tés végösszegét nem fogadta el. Most az 
ku tovább folyik, amig vagy felborul- 
ak a tárgyalások, vagy pedig Francia- 
rszág tovább megy az engedékenység 
tján. A jelek azt mutatják, hogy ez az 
óbbi lehetőség a valószinübb. 

VASÁRNAPI ESEMÉNYEK 
A konferencia vasárnapi eseményei a 
övetkezők voltak: 
Papen kancellár vasárnap reggel láto- 
atást tett MacDonald angol miniszter- 
lnöknél, aki a közvetitő fáradtságos, de 

nem nagyon hálás szerepét a konferencia 
ezdete óta a legnagyobb odaadással és 
ldozatkészséggel töltötte be. Ekkor kö- 

t zölte MacDonald Papennel azt az uj köz- 
* etitő inditványt, amely a francia fel- 
. logás szellemében készült. Ennek felté- 

lei a következők: 
Németországnak egyelőre két épi mora- 
tóriumot engedélyeznek s annak letel- 
te után 4.2 milliárd márkát kell fizet- 
nie az ujjáépitési alap javára. 
Papen akncellár 

k az uj közvetitő javaslatot azonnal visz- 
k szautasitotta 

válaszul előterjesztette a német delegá- 
ó ellenjavaslatát: 
Németország három évi moratóriumot 
övetel s azután ujból megkezdi a fize- 
st, de a kárpótlási összeg maximumát 

llapitani. 
MacDonald a német inditványt átadta 
francia delegációnak, amelynek tagjai 

izonban nem vették egyelőre hivatalos 
árgyalás alá, mert eyriol miniszterel- 
nök Párisban van s csak visszaérkezése 
tán döntenek az uj német javaslat felől. 
A Lausanne-ban elterjedt hirek szerint 

ni a német álláspontot, amely kifogásol- 
ja a kártérités végösszegének nagyságát, 
a biztositására szabott feltételeket és a 
jóvátételek elengedésének az amerikai 

a- 
si 
ág 
s háborus adósságok megszüntetésével való 
n összekapcsolását. 

ni A MAGYAR KULUGYMI. 
NISZTER MEGÉRKEZETT 
LAUSÁNNE-BA 

Ismeretes, hogy a budapesti 

a- 

angol 

ülügyminisztériumban átadta MacDo- 
hald üzenetét, amely a magyar delegá- 

t is meghivja a lausannei konferen- 
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gyelőre ál6idal6atlanannak láiszik a francia 
és némei javaslai közömi ellenfél 

ink azzal az illuzióval, hogy a népek rencián folytatandó tárgyalásai 
s el, hogy Károlyi miniszterelnöknek is le 

hozni. 
ügyminiszter kedden utazik utána, hogy 
együttesen vegyenek részt a dunai álla- 
mokat érdeklő problémák megvitatásá- 

hanem más népen, piszont 

1 An magyar 
arta megállapitani Németország kár- gY 

égét éve átme- 
a 

szével megbarátkozott - sem a meora- 
rium tartamát, sem a ftizetendő kárt 

milliárd aranymárkában ivánja meg- 

MacDonald kész messzemenően támogat- 

nagykövet csütörtökön délután a magyar 

ciára. A meghivásra Walkó Lajos ma- 
gyar külügyminiszter vasárnap este el- 
utazott Lausanne-ba, Indulása előtt a 
hirlapiróknak kijelentette, hogy a konfe- 

döntik 

kell-e utaznia, vagy nem. Korányi pénz- 

ban. 

A JÓVÁTÉTELEK ÉS A 
FRAÁNCIA KAMARA 

A Journal értesülése szerint a francia 
kamara a keleti jóvátételek további par- 
lamenti vitájában a kormány felveti a 
bizalmi kérdést. A parlament pénzügyi 
bizottságának szombat esti ülésén a kor- 
mány pénzügyi nehézségei annyira kiéle- 
ződtek, hogy 

pasárnap már a küszöbön álló kor- 
mányoválságról beszéltek politikai kö- 
rökben. 

Hirek szerint a Herriot-kormány a pénz- 
ügyi reformok parlamenti vitája során is 
külön felveti a bizalmi kérdést. 

A KISÁLLAMOKÁLLÁSFOG- 
LALÁSA A JÓVÁTÉTEL 
ÜGYÉBEN 

Csehor- A Journal értesülése szerint 
szág és Portugália hajlandó hozzájárulni 
a jóvátételek teljes törléséhez, mig Ro- 
mánia és Jugoszlávia arra az álláspont- 
ra helyezkedett, hogy nem mondhat le 
teljesen a jóvátétel cimén kapott össze- 

Beorzaldmadas veasuii 
összelílözés 

gekről. 

GCseleszloeválciálbam 
Prága, julius 4. 

Beneschau és ÜUnterkarlowitz között 
borzalmas vasuti összeütközés történt. - 
Két egymással szembe robogó személy- 
vonat telies erőből összeütközött és poz- 
dorjává zuzódott. 

A katasztrófának, amely óriási felhősza- 

kadás közepette folyt le, kilenc halott 

és harminc sebesült áldozata van. 

A katasztrófa közelebbi részletei hiány- 
zanak. 
.................... 

Nemzetközi intervenciót kérnek 
a réói Máv nyugdijasok 

Temesvár, julius 4. 
A temesvári nyugdijfronton, ahol a 

közelmultban viharos események adtak 
birt állandóan az állami gazdálkodás 
legsötétebb szégyenfoltjáról, a nyugdija- 
sok embertelen nyomoráról, most ujból 
rendkivül érdekes akcióra készülnek. Ez- 
uttal nem a nyugdijasok összeségéről, ha- 
nem csak azokról van szó, akik még a 

államvasutaknál teljesitettek 

' E gy ag 

Fejbeverlék 
] ] um 

a tartományi főnököt 
Bécs, julius 4. 

Kismartonban tegnap összetüzés kelet- 
kezett a szociáldemokraták és a nácik 
között. A nácik behatoltak egy szociál- 
demokrata gyülésre, ahol jelen volt Lézer 
tartományi főnök is, ismert baloldali ér- 
zelmü politikus. A nácik fejbeverték a 
tartományi főnököt, egy szociáldemokra- 
tát pedig sulyosan megsebesitettek. A 
Ssen őrség később helyreállitotta a ren- 
et. 

Merénylet készült 
Albrecht iőherceg 

ellen? 
Budapest, julius 4. 

Titokzatos ügyben inditotta meg a nyo- 
mozást a budapesti rendőrség. Albredhi 
főhereeg feljelentést tett ismeretlen tet- 
tesek ellen, akik állitólag merényletet 
akartak ellene elkövetni. A főherceg 
gyanuja orosz emigránsok ellen irányul, 
akik azért haragudnának rá, mert többb 
izben kiutasitásukat követelte. A rendőr- 
ség le is tartóztatott egy Pimofesz Pet- 
rov nevü embert, akinél megmotozásakor 
kompromittáló iratokat találtak. 

Briand hamvait 
[ [4 

íúátszállitották 
[4 . 

Párisból a birtokára 
Páris, julius 4. 

Ismeretes, hogy Briand hamvait ideig- 
lenesen Párisban helyezték nyugalomra. 
Tegnap azután az elhunyt nagy állam- 
férfiu földi maradványait átszállitották 
Cochereelbe, ahova a végleges temetésre 
rengeteg politikus kisérte Briand ham- 
vait. A sirnál megjelent Herriot is, a je- 
lenlegi miniszterelnök, aki Lausanneból 
érkezett elhunyt barátja végső tisztessé- 
géhez. Jelen volt Kellog amerikai állam- 
titkár, róla elnevezett paktum megalko- 
tója is. A koporsó lebocsátásánál Herriot 
tartott beszédet, Feltünést keltett, hogy 
főleg azt hangoztatta, hogy Briand a bé- 
ke érdekében tanusitott engedékenysége 

szolgálatot és az impérium étvétele előtt 
mentek nyugdijba. A Jorga-kormány az- 
zal az emlékezetes minisztertanácsi jegy- 
zőkönyvvel, amelynek jóvátételét követ- 
kezetesen elfelejtették és a Vajda-kor- 
mány megalakulása után sem igazitottak 
ki, a régi MAV nyugdijasok járandósá- 
sgát is iszonyuan megnyirbálták. 

Az érdekeltek most elhatározták, hogy 
vasutas nyugdijasok temesvári szer- 

hirneves 

KÖLNI- 
VIZEINE 
új 

a 

itilée 

ellenére is szipén viselte Franciaország 
érdekeit. 

Jeskey Club - Perle de Paris- 

Rouée et Noir - Parisienne a 

Lady által desztillált kölnivizek. 

Ezeket a éyártmányokat most 
340/-kal olcsóbban vásárolhatja, 
mint ezelőtt néhány héttel. Az uj 
árak, amelyek a nyersangyagok ol- 

JOCKEY CLUB- PERLE DE PARIS 
ROUGE ET NOIR - PARISIENNE 

p ar 

laudlag 

vezetének utján 
küldöttséget menesztenek Budapestre, 
ahol Korányi pénzügyminiszteri arra 
fogják megkérni, hogy a Népszövetség 
utján kérjen jogorovoslást az őket ér 
sulyos sérelmekre, 

A régi MAÁV nyugdijasok nagy remény- 
ségeket füznek ehez a nemzetközi inter- 
vencióhoz, amelynek még a gondolata is 
kiáltóan jellemzi azt a bánásmódot, a 
mellyel minálunk a nyugdlijasokat keze- 
li az állam. 

Az uj amerikai elnök- 
jelölt a szesztilalom 

ellen 
Chikágó, julius 4. 

Jelentettük, hogy a demokrata párt 
Roseveltet, Newyork-állam kormányzó. 

iát jelölte az Egyesült Államok köztársa- 
sági elnöki székébe. Rosevelt tegnap 
tartotta meg első programmbeszédét és 
ebben a reakciós pámtarifa és a szeszti- 
lalom ellen foglalt állást. 

12.000 hitlerista 
vonult fel Műnchenben 

München, julius 4. 

Vasárnap délelőtt tizenkétezer hitleris- 
ta vonult fel München utcáin. A felvonu: 
lás háromnegyedóra hosszat tartott és 
emlitésreméltó incidens nélkül folyt le. A 
felvonulás után Hitlee nagy beszédet 
mondeott. 

Tisztaságért, pontos sulyért, nagy- 

szerü illatért kezeskednek a éaran- 

ciapecsétet viselő eredeti 

üveécsék ! 

csóbbodása miatt lényeéesen ala- 

csonyabbak, lehetővé teszik, hogy e 
csodás készitmények. mindenki szá- 
mára hozzáférhetők legyene. Ne 
használjon silány minőségü olni- 

vizet; káros a bőrre és rossz illata 

bántja az Ön környezetét. e Vá- 
sároljon Lady gyártmányokat, tisz- 
taságuk és illatuk felülmulhatatlan. 
eHogy bizonyos legyen afelől, hogy 
a vásárolt kölniviz tiszta és meny- 

nyisége is pontos, kérjen ere- 
deti üveécséket, amelyek a Lady 

éaranciapecsétet viselik. Ez a köl- 
niviz. beleszámitva az üveécsét 
is, nem kerül többe, mint a ki- 
mérve vásárolt kölniviz. 

B. L. 5. OLDAL



Szervezkednek 
az élesztőraktárosok 

Bukarest, julius 4. 

A regáti élesztőraktárosok a napokban népes 
megbeszélést tartottak Bukarestben, amelyen 
több fővárosi és vidéki sütőiparos is részt vett. 
A megbeszélés célja az volt, hogy az élesztő el- 
adásával foglalkozó és fogyasztó érdekeltségek 
közös szindikátusba tömörüljenek az élesztő- 
gyárak kartellje által veszélyeztetett érdekeik 
megvédésére. 

Megalakult egy kezdeményező bizottság, 
amely elhatározta, hogy sorban végiglátogatja 
és megszervezi a kereskedőket Erdélyben, Bu- 
kovinában és Besszarábiában is, azután az ösz- 
szes érdekeltek országos kongresszusát öszehiv- 
ja Bukaretbe. 

Meghalt Mánuel 
portugál exkirály 

London, julius 4. 

A London melletti Twickenhami kas- 
télyában váratlanul meghalt II. Mánnel 
portugál exkirály. II. Mánuel 1908-ban 
került a portugál trónra, a nép fokozoódó 
antidinasztikus megnyilatkozásai miatt 
azonban már kétévre rá, 1910-ben le kel- 
lett mondani. Azóta II. Mánuel London 
melletti kastélyában élt visszavonultan. 
Néhány évvel ezelőtt megnősült, unokahu 
gát vette el, házassága azonban gyermek- 
telen maradt, ugy, hogy vele kihalt a 
Koburg-Gotha-Braganza-ház, amelynek 
utolsó férfisarja volt. II. Mánuelt ötven- 
kétéves korában érte utól a halál. 

Matuskát 
megakarták lincselni 

Bécs, julius 4. 

A hat évi fegyházra itélt Matuskát 
tegnap szállitották át a bécsi ügyészségi 
fogházból a steini fegyintézetbe. Krems 
állomásig vonaton vitték, ott autóra taet- 
ték át. AÁnnak ellenére, hogy elszállitását 
a legnagvobb titokban tartották, mégis 

óriási tömeg gyült össze, amely 

meg akarta lincselni a vonatrobbantót. 

A csendőrök csak a legnagyobb erőfeszi- 
téssel tudták Matuskát kimenteni, hamar 
autóba ültették és elrobogtak vele Stein- 
Da, ahol azonnal átadták a fegyház igaz- 
gatójának. 

MEGPRÓBALTA MÁR AZ 
UJ PARAFA SZOPOKÁS 
IPORT CIGARETTÁT? 

Ha még nem próbáólta volna meg, 
ugy vásároljon azonnal ey do- 
bozzal. Tartós és elegáns csoma- 
golásban annyira kitünően készi- 
tett cigarettát taláól, hogy a do- 
hányzős élvezete sokkal nagyobb 
lesz. e A Casa Autonoma a Mo- 
noplurilor uj -kitönő dahányból ké- 
szült- cigarettájának darabja 1.20 
lei. Eddig még nem szivott ennyire 
finom cigarettát ilyen olcsó űrért. 
Vásároljon azonnal egy dobozzal. 

20 PARAFA SZOPOKÁS CIGARETTA 
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növidesen életbelépíenika 
munkásbiztositási kötelezettséó 

kiterjesztését 
Az állami tisztviselők is be akarnak lépni a belegsegélyzőbe 

Bukarest, julius 4. 

Tegnap este a munkásbiztositó központnál 

fontos értekezlet volt D. R. Ioanitescu nép- 

jéléti miniszter elnöklete alatt, amely a má- 

jusban megszavazott uj munkásbiztositási 

törvénykiterjesztés alkalmazásával foglalko- 

zott. Mint ismeretes, ez a törvény az ipari- és 

kereskedelmi tisztviselőkre is kiterjeszti a 

betegség és baleset elleni biztositás kötele- 

zettségét. A magánalkalmazottak képviselői 

nem tudtak megegyezni abban, hogy havi 

10, vagy pedig 13 ezer lejnél végződjék a biz- 

tositási kötelezettség. Ezzel szemben 
a miniszter azt fejtette ki, hogy szeretné, 
ha minden magánalkalmazott kötelező biz- 
tositás alá esne, még a válalati igazgatók 
is. 

Az értekezleten szóba került, hogy a köz- 
tiszviselőket is felvegyék esetleg a betegse- 
gélyző munkáspénztár kötelékébe. 1 
A törvény kiterjesztésével egyébként a keres- 

kedelmi és ipari alkalmazottak két tagsági he- 
lyet fognak kapni a munkásbiztositó közpon- 
ti tanácsában. ; 

............. 

AFerencvárosmegszerezte aszépség- 
flastromot, de mégis kiesett 
a középeurópai kupából 

Fepencváros-Juvenitius 3: 3 (2:2) 

Budapest, julius 4. 
Hétezer néző előtt folyt le a mérkőzés, 

az osztrák Braun biráskodása mellett. 
A reváns a 4:0-ért csak eldöntetlen for- 

májában sikerült, ami korántsem volt 
elegendő ahoz, hogy a Ferencváros to- 
vábbkerülhessen a középeurópai kupá- 
ban. Csak a veszendő presztizst sike- 
rült megmenteniök. 
Az első félidő elején a Ferencváros 

döntő fölénybe jutott és két gólos előnyt 
szerzett. Csakhamar az olaszok ragadták 
magukhoz a játék irányitását és köny-- 
nyen kiegyenlitettek a bizonytalan fe- 
rencvárosi védelemmel szemben. 
A II. félidőben a Fradi időnkint nyomasz 
tó fölénybe került, 

Eldöntetlenül játszott 
a Hungária 

Szlovenszkóban 
Zsolna, julius 4. 

A Szlovenszkóban turázó Hungária 
gyenge eredménnyel játszott tegznap. A 
SK Zilina ellen 3:3 (2:1) eredménnyel 
végzett. 

olyom: Kispest -Zolyomi TK 3:0 (1:0) 
Szeged: SzÜE-Beszkárt 2:0 (1:0) Vi- 

zipolóbajnoki. 

Ünneplik Schmelinget 
Brema, julius 4. 

Max Schmeling vasárnap Bremába ér- 
kezett, ahol tüntetésszerü ünnepléssel fo- 
gadták a bukott világbajnokott. A de- lotti (lasz) 38 óra 8 perc 38 mp., 4. Maci 
monstráció az igazságtalannak tartott I 5. Borbély. 6. Liszkai 39 óra 6 perc 51 
zsüriitéletnek szólt. mp. 

-.... 

Bulgária megnyerte 

azonban az olaszok 
ügyes taktikávalemeghiusitották a ma gól hálóbahullo 

gyar csapat győzelmi reményeit. Soroza- 
tos támadások után a 15-ik percben Cal- 
ligaris büntető területen belül felvágta 
Turait. A megitélt 11-est Sárosi értékesi- 
tette. 
A 18-ik percben Calligaris ujra sza- 

bálytalanul szereli Toldit és a 11-est is- 
mét Sárosi értékesitette. A 25-ik percben 
gyors olasz támadás befejezéseként Orsi 
szépit az eredményen. A 30-ik percben 
Cesarini egyenlit. 
Szünet után a Ferencvároson a fáradt- 
ság jelei mutatkoznak. A 20-ik percben 
Cesarini üres kapuba góloz. 33-ik 
percben a kitörni készülő Turait Monti 
gáncsolja és Sárosi most már harmadszor 
áll a tizenegyes pont elé. Az egyenlitő 

Magyarok nyerték 
- 

a „Iour Hongrie 
versenyét 

Budapest, julius 4. 
A több napon át folyt bicikliverseny 

vasárnap befejezést nyert és magyar si- 
kert eredményezett. A Magyarország kö- 
rüli versenyen külföldiek is nagy szám- 
ban vettek részt. Részletes eredmények: 
Csapatverseny: (1. Magyarország 

csapata. 2. Magyarország a) csapata. 3. 
Olaszország, 4. Franciaország, 5. Jugo- 
szlávia. 

Egyénileg, az összesitett verseny alap- 
ján, a helyezési sorrend a következő: 1. 
itéz József 38 óra 1 perc 41 mp., 2. Ne- 

mes István 38 óra 2 perc 46 mp., 3. Car- 

a Balkán-kupát 
Románia válogatott csapata kikapott a jugoszlávoktól is 

17 Belgrád, fulius 4. 

A Balkán-kupa tegnapi fordulója gyá- 
szos eredményt hozott ismét a román csa- 
patnak. Második mérkőzését a jugoszlá- 
vok ellen játszotta a román válogatott -és 
ismét vereséget szenvedett. Emlékezetes, 
hogy a mult esztendőben Románia fölé- 
nyesen elhóditotta a Balkán-kupát, a 
fottballban azonban, mint az élet minden 

.:.:.:........ 

Naguszebenfőutcáján modern 

menéug bérianáz 
2 üzlethelyiséggel és 18 lakással, 

90/0 tiszta hozadékkal, 7 millió 
lejért (melyből 4 millió Al- 
bina bankbetét lehet) eladó. 
Érdeklődéseket Bérház 11897 
jeligén Rudolf Mosse Sibiu 
továbbit. 

megnyilvánulásában, a szerecse változó. 
Bulgária váratlanul 

Tavaszi 
meglenetésünk: 
LESZÁLLITOTT ÁRAINK! 
UJ. EREDETI MODELLEKI! 

BUTORT 
ne vásároljon, mig meg nem nézte 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYÁR R. T. 

nnassó 
MAROSVÁSÁRHELY 

LERAKATÁT! 

előretört és első 
meglepő győzelmét a románok felett, to- 

vábBi diadalok követték a fJugoszláv, 
majd tegnap a görög csapat elen. A Bal- 
kán-kupa ezzel a bugárok birtokába ke- 
rült erre az évre. A második helyre Ju: 
goszlávia került. : 

A tegnapi mérkőzések eredményei: 
Bulgária -Görögország 1:0 (0:0). 

lJougoszlávia-Románia 3:1 (1:0). 

KOLOZSVÁAR: " = 
Romnánia-Marosvásárhelyi MTE 3.2. 

(2:1) 

NAGYVAÁRAD:: 
Törekvés-AAC 3:1 (1:0) 

TEMESVÁR: 
Kinizsi-ATE 6:2 (2:2). 

ARAD: 
Gloria - AMTE 3.:2 (2:0)5). 

LUGOS: 
TMTE-Vulturi 4:3 (4:1). 
RESICA 
RMTE-IlIsa 2:1 (1:0). 

4 Kikapott a brassói Olympia Nagysze- 
benben. Tudósitónk jelenti: A brassói 
Olympia tegnap játszotta reváns mérkő- 
zését a HTV ellen és 3:1 (1:1) arányban 
vereséget szenvedett. 
BRASSÓ: 
A bukaresti Belvedere szerepelt két 

nap. Gvenge vágásu csapat és mindkét 
nap vereséget szenvedett. Eredmények: 
Szombaton: Astra-Belvedere (Buka- 

rest) 4:1 (2:0). Biró dr. Nagy István. - 
Astra komb. -ACFR komb. 2:2 (2:0). - 
ACFR komb. -BMTE komb. 2:2 (2:0). 
Vasárnap: ACFR-Belvedere (Buka- 

rest) 4:2 (4:1) Sáros, csatakos pályán 
folyt le a vizipólószerü mérkőzés. 

alamennyi brassói mérkőzés az Olym. 
pia pályán volt. A Brasovia pályán cir. 
kusz volt. Ezuttal igazi. 

A Magyar Adétkai 
Szövetség nem válaszolt 
a románok meghivására 

Brassó, julius hó é 
A brassói atlétikai liga hetekkel ez 

előtt, még mielőtt a román-magyar sport. 
konfliktus kitört volna, levelet intézett a 
magvar atlétikai szövetséghez, melyben 
meghivta a magyar hölgyatlétákat az 
augusztusban Brassóban rendezendő 
hölgy atlétikai versenyre. meghivásra 
mai napig nem jött válasz, annak ellené. 
re hogy ujabb levélben is megismételté 
ezt, 
A sportháborunak ime itt van aeajná 

latos következménye, mert egy nagyszeri 
sporteseménytől estünk el. 

brassói liga most az osztrák atlétika 
szövetséghez fordul és őket igyekszil 
megnyerni vendégszereplésre. 

... 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel 1 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja. 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e 3 
cimkén. 

. 

1 

biztositja 
ü irizura 

tartósságát 
lapható : Illatszertárakban és drogueriákban. 
Ben. renr. I. Dillan Bukarest, Pitar Mos 4. 

JULIUS ó. 
"



Ujra megszakadiak 
az orosz-lengyel 
tárgyalások 

Moszkoa, julius 4. 
orosz-lengyel 

ződés létrehozására folytatott ujabb 

gyalások is megszakitottnak tekinthe- 

y mindaddig, amig Oroszország ha- 
ló szerződést Romániával nem 

n mehet bele egyedül ilyesfajta köte- 
ettségbe. A szovjet ezzel szemben azt 
ngoztatja, hogy Lengyelországnak sem- 
köze nincs 

eső tisztázását Litvinoff és Zaleszky 
nfi találkozásától remélik. 

A gazdag zsidókat 
se szeretik a nácik 

Bécs, julius 4. 
A Golf Klub ellen Lainzban elkövetett 
énylet értelmi szerzőjét a bécsi rend- 
ég tegnap Puhr Antal grafikus, ro- 
hcsapatparancsnok személyében elfog- 
Ő és Wannesch Ferenc, a nácik kerü- 
parancsnoka eszelték ki a tervet, ál- 

lag azért, hogy a klub estélyén részt- 
rő előkelő zsidókat inzultálják. A két 

y - amint tévesen állitják -, a ho- 
keresztesek nemcsak a szegény zsidók, 
em a gazdag zsidók ellen is vannak. 
annesch megszökött Bécsből. 

Mindent megöl a pénzhiány. Kolozs- 
rról jelentik: A Simonffy István-féle 
gr gepgyár és vasöntőde üzem mua be- 
ujtolta a kolozsvári törvényszéken 

t kérésben a cég igazgatósága számada- 
ckal bizonyitja, hogy kizárólag a pénz- 
iny és az adósok nemfizetése miatt 
vszerült erre a lépésre. Aktivái 3 mil- 
344 ezer 973 lejt tesznek ki, amivel 
imben mindössze 374 ezez 982Z lei, áll, 
ht passziva. Ennek ellenére azonban a 
készpénzkészlete összesen 4áZ2 lejt 

2 ki s miután kinnlevőségeit nem tudja 
hajtani, fizetési kötelezettségeinek nem 
et eleget. A régi üzem felszámolásával 
ideiglenes leállásával ujra 100 munkás 
rül az utcára. , 
--A MÁV elnökigazgatója hazaérke- 
t Bukarestből. Budapsatről jelentik: 
marjay Lajos MAV elnökigazgató, aki 
nescu tábornok budapesti látogatását 
ita vissza, ma hazaérkezett romániai 
járól. Samarjay a legjobb benyomáso- 
t nyerte utazása során és kijelentette, 
gy Jonescu tábornoknak sikerült kato- 
s rendet teremteni a román vasutakon. 
- Az Erdélyi Fiatalok gyásza. Az Er- 
lyi Fiatalok szerkesztősége megrendül- 
n tudatja, hogy egyik alapitója, cél- 
tüzéseinek leghüségesebb és legkivá- 
bb munkása, László József gymn. tanár 
inius hó 27-én Sepsiszentgyörgyön sa- 
t maga vetett véget életének. Ilalála 
ttenetes titkát nem tudjuk. azt egészen 
egtudni talán sohasem lehet. Csak azt 
djuk, hogy fiatal erdélyi magyar volt 
gazdag termésre hivatott életének ön- 

zével vetett véget harminc éves korá- 
n. Csak azt tudjuk, hogy megélte és 
egszenvedte az erdély i magyar har- 
ne évesek minden megpróbáltatását. 

Nagy tüz Temesváron. Temesvárról 
lentik: A szombatról vasárnapra vir- 
dó éjszaka kigyulladt és leégett Ur- 
ényi Iibor gyárvárosi tollkereskedő 
iktára és magánlakása. A tüzoltóság 
bak óriási fáradozás után tudta a ve- 
zedelmes tüzet elfojtani és lokalizálni. 

s vizsgálat megállapitásai szerint a 
izet a raktárépületben felhalmozott 
bll, gyapju és bőráru öngyulladása 
kozta. 
- Károly király Jasiban. Tudósitónk 

elenti: Károly király Jasiba utazott, a 
ol az állomáson a hatóságok fogadták, 
le volt nagy éljenző néptömeg is. Az 
uralkodó megtekintette az árviztől suj- 

károsultak között. 

Hasznos tudni, 
hogy ScSmidfauer 

Ienana 
keserüvize gyorsan megszabaditja a 

romlott ételek káros következményeitől 

Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 
Manható mindenütt! 

II 

megnemtámadási 

' A lengyelek ugyanis kijelentették, 

köt. 

omániához. A problémák 

ivezér azt akarta ezzel bebizonyitani, 

vérivók 
lomért adja le Str. Horea 32. 

a 
ói likviálas iránti kérését. A tenyuj- 

ár összege még ismeretlen. A hivata- 

ott vidékeket és segélyeket osztott ki a 

Hazafias szónoklat az erőszakos Salállal ki- 
muli vadászeb fetleme fölött a biróság előti 

Temesoár, julius 4. 

Mi kell egy szabályszerü perecské- 
hez? A válasz könnyü: felperes, alperes, 
ügyvédek, bélyegek egész gyüjtemény- 
számra, na és természetesen birák is, 
aki az igazság mérlegének serpenyőjét 
jobbra, vagy balra lebillentik. Ez a ren- 
des eset. Még rendesebb az eset akkor, 
ha az ügyvédi lelkesedés a hangulatkel- 
tés' motivumát is megcsenditi a taláros 
birák szine előtt. Ez rendszerint ugy tör- 
ténik, hogy az ellenfelet leszidják kom- 
munistának, irredentának, államellenes 
társadalmi salaknak, népszövetségi besu- 
gónak, mig a saját felet feldicsőitik a ha- 
zafias jótulajdonságok legegetverőbb pie- 
desztáljára. Ezt a szellemes ügyvédi fo- 
gást, aminek ugyan a per tárgyához leg- 
többször semmi köze sincsen, akkor al- 
kalmazzák nagy előszeretettel, ha a fel- 
peres többségi, az alperes pedig kisebbsé- 
i állampolgár. Néha beválik, néha azon- 
an kiderül, hogy a biróság fütyül a fis- 

kális ur hazafias frázisaira és szigoruan 
a meztelen igazság érvei alapján dönti 
el a vitás ügyet. 

Igy történt ez Temesováron is, ahol a 
törvényszék előtt egy titokzatos körül- 
mények között elhalálozott vadászkutja 
miatt indult el az igazságszolgáltatás bo- 
nyolult gépezete. A kutya, amig élt, Ben- 
tea Juon ujpécsi lakós és szenvedélyes 
vadász kutyája volt. A kutya egy szép 
nap elhalálozott. Bontea szerint a halált 
oka az a puskagolyó volt, amelyet Neu 
Miksa ugyancsak ujpécsi sváb gazda 
eresztett a kutya oldalába. És egy va- 

dászkutya eltávozása e siralomvölgyéből 
o tulvilági vadászmezőkre, nem olyan 
egyszerü dolog. Bontea tehát pert inditott 
a „gyilkos' ellen idegen ingó rongálása 
cimén. 
A per ma jutott el a főtárgyalás stá- 

diumába. Tiolac dr. a ayaznba döntött 
hajdani kutyatulajdonos védője elmen- 
dott mindent, amit egy rendes és jószi- 
matu vadászkutyáról elmondhat a kial- 
kudott honorárium ellenében, de amikor 
a „gyilkos' személyéről kezdett beszélni, 
kissé elhajitotta az argumentumok sulv- 
kát. Azzal igyekezett a biróság szivére 
hatni, hogy 
románüldözésnek tüntette fel a kutya 
erőszakos kimulását, mert hiszen Bon- 
tea román ember és egyetlen román 
tagja az ujpécsi vadászegyletnek. 

A kutya meggyilkolása tehát románelle- 
nes cselekedet volt! 

Erre a meglehetősen stilustalan fiská- 
lisérvelésre a hallgatóság felszisszent, a 
biróság pedig visszavonult tanácskozásra. 
Az itéletben pedig - ha nem is kimon- 
dottan, de a szavak között föltétlenül - 
Tiolac dr. hazafias tulbuzgósága is meg- 
kapta a magáét: 
Va Miksát ugyanis bizonyitékok hiá- 

nyában felmentették az ujpécsi véres ku- 
tyagyilkosság vádja és annak köoectkez- 
ményei alól. 
Ez az itélet és egyáltalán ez a kutva- 

pör bizonyitja legjobban, hogy milven 
nevetséges és felesleges fogás a pártatlan 
és felvilágosult birák előtt bizonyos ese- 
tekben a jó hazafi pózával kelteni han- 
gulatot. 

DOKTORRÁ AVATÁS. Gidáli Vilmos 
brassói ügyvédjelöltet a kolozsvári egyete- 
men jogdoktorrá avatták 1932. jul. 2-án. (be) 
4 ELVESZETT szombaton fehér, barna 

foltos nöstény pincsi-loli. Megtaláló juta- 

A vérivok 
Adóhivatali szerecsen mosdatás. Te- 

mesvárról jelentik: Kovács 
szentmiklósi adóhivatali főnök ellen név- 
telen feljelentés alapján vizsgálat indult, : 
mert Kovács állitólag állandó sápot sze- 
dett a helybeli iparosoktól 
dőktől, hogy kiméletesen 
Kováts, aki különben évek óta tagja 
nemzeti parasztpártnak is, 

és kereske- 

a 
most minden 

követ megmozgat, hogy a vizsgálat bü- 
nösnek ne találja egyrészt az engedé- 
kenységben, másfelől pedig a megveszte- 
getésben. Blankettákat nyomtatott. ame- 
lyen feltünteti mineden egyes kereskedő 
adóhárálékát s ráadásul egy záradékot 
is füzött ezekhez a nyilatkozatmintákhoz, 
amely őt a megvesztegetés gyanuja alól 

iparo- tisztázza. Az iveket aláiratja az 
sokkal és kereskedőkkel s hogy az érté- 
kes autogrammokat megszerezze hajlandó 
nehezebben megmozgatható ügyfeleinél 
az adóhátralék egy részét is elengedni. 
Nagyszentmiklóson most óriási érdeklő- 
déssel várják, hogy milyen eredménnyel 
végződik ez a szerecsenmosdatás. 
- Kiskoruak rablóbandája Kolozsvá- 

ron. Tudósitónk jelenti: Az utóbbi hetek 
folyamán Kolozsváron több betörés tör- 
tént, amelynek tetteseit a rendőrség a leg 
gondosabb nyomozással sem tudta kideri- 
teni. Most aztán váratlanul letartóztatták 
a titokzatos rablóbandát hét kiskoru ifju 
személyében, akik a vallatás során hat be 
töréses-lopást már beismertek. Vezérük, a 
legidősebb fiu, most töltötte be a 15-ik 
életévét. A rendőrségen azt vallották 

) kik magukat 
gyengéknek 

és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLORBIN 
uj élelerői ad. 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szer 

Kapható a gyógyszertárakban, vagy a 
készitőnék 

FABRIIIUS GUDO 
„őMEDVE" gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu 

Imre nagy- 

bánjon velük. 

kok összesen 1691 millió dollár 

hogy a mozikban látott és élvezett kalan. 
dorfilmek hatása alatt lettek rablók", 
mert egyébként nem sok szükségük volt a 
rablott holmikra. 

kimutatások legujabb statisztikai sze- 
rint 1931-ben 2298 amerikai bank jelen- 
tett be fizetésképtelenséget. Ezek a ban- 

betétet 
kezeltek. Ez év április végéig 578 bank 
jelentett be fizetésképtelenséget 333 mil- 
lió dollár bettétel. 

- Hunyadmegyei hirek. Déváról je- 
lentik: A petrozsényi községi tanácsot 
folyó hó elsején feloszlatták és az interi- 
mar bizottság elnökévé Niciu fuon, volt 
primárt nevezték ki.ó - Lupényben, 
baloldali munkások közül többeknél ház- 
kutatást tartott a csendőrség, annak elle- 
nére, hogy senkinél semmiféle kompro- 
mittáló adatot nem találtak, Hajdu Pé- 
tert, Waicsics Félixet. Andrásik Jánost, 
Breczki Antalt, Szabó Mihályt és Nyeste 
Jánost őrizetbe vették, majd kihallgata- 
suk után szuronyok között kisérték el a 
községből. Ezeken kivül még többeket ci- 
táltak a csendőrségre, ahol deklarációt 
vettek tőlük, hogy illően jól fognak vi- 
selkedni, a választások során nem fognak 
propagandát kifejteni és a község terüle- 
téről nem távoznak. - Vasárnapra virra- 
dólag Déván betörtek Gerber József ke- 
reskedő üzletébe, ahonnan tiz pár cipőt 
vittek el. majd megkisérelték az ugyan- 
azon házban levő Szombatfalvi-féle szabó 
üzletbe is behatolni, ahonnan a kiruház- 
kodás kedvéért szövetet emeltek volna el, 
de mivel nem sikerült bejutni, behatol- 
tak a ház pincehelyiségébe, ahol jól be- 
pálinkaztak. 
- Enmésztési gyengeség, vérszegénység, 

lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé- 
gek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteiben a természetes „Ferenc József' 
keserüviz szabályozza a belek annyira 
fontos müködését. Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc Józsel viz hatása 
mindig kitünően beválik. A Ferenc József 
keserüviz gyógvszertárakban, drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható. , 
- Szabadlábrahelyeztek két marosvá- 

sárhelyi kommunista letartóztatottat. Ma- 
rosvásárhelyről jelentik: Az itteni szigu- 
ranca tegnap szabadlábrahelyezte Kacsó 
Ferenc szakszervezeti titkárt és Hirsch 
Gábor müegvetemi hallgatót, akiket a vá- 
lasztásokkal kapcsolatban őrizetbevették. 
Simo Géza nyugdijas tanárt, akit ugyan- 
csak a Dolgozók Blokkjának akciójában 
való részvéte miatt tartóztattak le. hir 
szerint Nagyváradra kisérték. 
- Felakaszotta magát, mert hetek óta 

fájt a feje. Marosvásárhelyről jelentik: 
Megrenditő öngyilkosság történt tegnap a 
közeli Bala községben. Milesan Zsuzsanna 
huszonhároméves leány már hetek ota pa- 
naszkodott, hogy állandó fejfájás gyötri. 

- Az amerikai bankok nehézségei. A 

a 

A leány mindenféle orvosságokat, amik- 
hez csak a községben hozzájuthatott, 

megpróbált, kinjai azonban nem akartak 
enyhülni. Tegnap a szerencsétlen leány 
elhatározta, hogy véget vet életének és, a 
mikor rövid időre egyedül maradt ottho- 
nában, az egyik ablakfára felakasztotta 
magát. Mire rátaláltak, halott volt. A ha 
tóságok megadták a temetési engedélyt. 
- Nyugdijas sors. Marosvásárhelyről 

jelentik: Tövisi Sándor negyvenötéve: 
nyugdijas tegnap a Maros turbinájába öl 
te magát. Hátrahagyott bucsuleveléber 
azzal indokolja tettét, hogy hónapok ót 
nem kapta meg nyugdiját és az utóbb 
hetekben már nem volt betevő falatja. - 
Holttestét ma reggel kifogták. 
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- ÉREITTSÉGI EREDMÉNYEK. A brassói Mesota-gimnáziumban folyt l hat város középiskolai tanulóinak érett ségi vizsgálata. A brassói római katholi- 
us gimnáziumból tizen jelentkeztek vizsgára, ezek közül 1 bukott el, kilenc átment. A régi növendékek közül érett- ségi vizsgára jelentkezett három. ezen- kivül jelentkezett még két szentferenc. 

rendi nővér, mindketten átmentek. A 
csikszeredai róm. kath. gimnázium nö. 
vendeékei közül harminc jelentkezett érettségi vizsgára, megbukott kilenc. A 
sepsiszentgyörgyi róm. kath. gimnázium 
24 növendéke közül megbukott 6. A ke. 
reszturi unitárium gimnázium 45 növen. 
déke közül elbukott 4. A kézdivásráhelyi 
megszünt gimnázium régi növendékei kö. zül jelentkezett 7, elbukott 6. Összesen 
atvankilenc jelentkező tette le sikeresen 

az érettségi vizsgálatot, a bukás arányszá- ma körülbelül 40 százalék. 

- A berlin-bécs-budapesti regatta ered- 
ményei. Budapestről jelentik: Tegnap 
tartották meg a berlin-bécs-budapesti 
nyolcas regattaversenyt. amelyen az első 
dijat a berlini Ruderklub nyerte. Máso- 
dik a magyar Pannonia lett, harmadiknak 
három hosszal hátrább a becsi Lia-evezős 
jött be. 

Megjelent és már kapható a dr. Deb- 
reczy Béla ügyvéd és Fülöp Kálmán brassói 
táblai biró szerkesztésében a mezőgazdasági 
adósságok szanálásáról szóló TÖRVÉNY ÉS 
VÉGREHAJTÁSI UTASITÁS rendszeres ma- 
gyarázata, különös tekintettel az erdélyi jog- 
rendszerre. Nem magyarázó jegyzetekkel el- 
látott szövegkiadásról van szó, hanem a gya- 
korlati szempontok szemelőtt tartásával ké- 
szült rendszeres feldolgozásról, a törvény 

anyagának áttekinthető csoportositásáról van 
szó és éppen ezért a könyv anyaga készen 
adja kézbe a megfelelő magyarázatot és meg- 
oldást mindazoknak, akik akár hitelezői akár 
adósi érdekeltségüknél, akár ügyvédi. vagy 
birói hivatásuknál fogva a törvény teljes is- 
meretét megszerezni óhajtják. A könyv szó- 
szerint és párhuzamosan magyar forditásban 
közli a törvény szövegét is, hogy a magyará. 
zatok helyessége könnyen ellenőrizhető le- 
gyen. A szerzők különös gondot is forditot. 
tak arra, hogy a magyarázatok nem szakértő 
által is megérthetők legyenek. A könvv ter. 
jedelme 296 oldal, ára 140.- Lei. Kapható a 
Brassói Lapok könyvosztályában. 

NE TÖRŐDJ SEMMIVEL. Majd ha sir. 
ni tudsz, Szeressük egymást gyerekek, Meg 
kell érezned, Ne legyen szerelmes, Halkan a 
parkban szél muzsikál, Kicsi fehér meszel! 
szoba és még ötvennél több uj dalt tartalma? 
a Magyar Daloskönyv 16-ik száma. Ára 1( 
lej és kapható az ország minden hirlapirodá 
jában. A kétszáz dalt tartalmazó uj olcsó da 
leskönyv-sorozatot 30 lejes levélbélyeg elő 
zetes beküldése ellenében megküldi a Magyas 
Daloskönyv kiadóhivatala, Cluj, Str. Dubála. 
rilor 7. (bel 

B. L. 7. OLDAL 



lamási Áron. 

ÁBEL A RENGETEGBEN 
REGÉNY 

- Annak, hogy van gy puskám, amét 
nem tudok szólásra birni. 
Érre a páter-gvárgyián elmondotta, 

hogy ő biza tábori pap volt az egész há- 

boru folvamán s a puska kezelését is 

meglehetősen ismeri. ha az manlicher. - 

Mingyárt látni is akarta a fegyvert, ami- 

ről beszéltem. Nekem sem kellett egyéb, 

hamar kimentem s elékeritettem a puskát. 

De csak az egyiket hoztam bé a házba. 

A gvárgyián megforgatta és olyan fegy- 

vernek ismerte el, amilyent éppen emle- 

getett. Tölteléket kért belé, amit én adtam 
is neki, még pedig egy csorbitatlan ötös 

fürtöt. Akkor kimentünk mind a ház elé 

s körülvettük a nagy mestert, aki nem- 

csak a barátokat tudta kormányozni, ha- 

nem igen a katona-fegyvert is. 

- Mit célozzak meg? - kérdezte. 
- Az ördögöt - mondtam. 
- Hol van? 
Valami husz lépésnyire rózsabokor ál- 

lott. Gondoltam én is egyet és belému- 
tattam a rózsabokorba. 

Páter Furtunát szerint ott lesz. 

szállásán. 
A főbarát ráemelte a puskát a rózsabo- 

korra és belédurrantott, de szóláson kivül 

más eredmény nem mutatkozott. 
= jfó, hogy nem volt ott az ördög, - 

jegyezte meg Márkus. 
2 Miért? - akaszkodott össze Furtunát 

véle. 
- Azért, mert ha ott lett volna, a fő- 

tisztelendő páter-gvárgyián meglőtte vol- 

na. 
- Meg. háláistennek. 

Biza nem háláistennek - ellenkezett 

Márkus. 
- Hát miért? - ütött rajta Furtunát. 

- ÁAzért, - felelte Márkus - mert ha 

meglőtte volna. akkor mi is kenyér nélkül 

maradtunk volna. 
Feleletre sem méltatták Márkust, pedig 

igaza volt neki, mert azért vannak a ba- 

rátok, hogy helyrehozzák nap-nap után, a 

mit az ördög elront, szintén nap-nap után. 

Más szoval ugy is lehetne mondani, hogy 

Isten rendelése szerint egymás keze alá 
dolgoznak ,s tán éppen azért nem kerit- 

hető elő az ördög, hogy emberi kéz ezt 
a hasznos rendet meg ne zavarhassa. 
Lövés után a gvárgyián még egyszer 

megvizsgálta a fegyvert., aztán dicsérettel 
illette és odakinálta Furtunátnak, hogy 
lőjjön ő is egyet. 
- Én nem fogok fegyvert! - tiltako- 

zott Furtunát. 
- Durrants egyet, hiszen nem vagy 

názárénus! - mondta a gvárgyián. 
Hiábavaló volt azonban minden bizta- 

tás, mert Furtunát ezegyszer nem durran- 
tott. Node mi sem kéreltük itéletnapig, 
hanem átvettem én a puskát és olyant 
lőttem véle, mint egy ágyuval. Megrugta 
keményen a vállamot, az igaz, de az örö- 
mem a rugásnál sokkal nagyobb volt. 
Utánam Márkus következett, de nem va- 
lami sebessen. mert először ő is huzódoz- 
ni kezdett. Utána nyult a puskának, az- 
tán elkapta a kezét. majd meg-megérin- 
tette megint és csiklandósan nevetett. - 
Ugy tett valósággal. mintha ő leány vol- 
na, akit a puska meg akar csókolni. Ki- 
csi idő mulva megelégeltük az idétlenke- 
dést: a gvárgyián vállhoz tette neki a 
fegyvert, én pedig a kezeit helyeztem el 
oda, ahova kell. Márkus béhunyt szem- 
mel szorongatta a katonai kézbelit, mi 
egy kicsit hátrébb huzódtunk, nehogy 
kárt tegyen bennünk és vártunk. 
- Eresszed már! - biztatta a gvár- 

gyián. 
- Merre? - küzködött Márkus. 
- Eléfelé s lefelé. 
- Hát arra mi van:! 
- Nyitsd ki a szemedet s meglátod. 
- Igende nem merem - mondta Már- 

a 

- 

us. 
A tojóskodás láttára kacagás fogott el 

minket hátul. 
- Egy kicsit fejjebbl - kormányzott 

a gvárgyián. 
Márkus fejebb emelte a puska csövét. 
- Még egyv kicsit! 
Ismét fejjebb emelte. 

Hó, jól van! Most! 
Ebben a pillanatban egy nagy varju- 

csapat uszott erős károgással arra. Ala- 
csonyan repültek és éppen előttünk szán- 
dékoztak keresztül utazni, de vesztükre, 
mert Márkus behunyt szemmel és ijedti- 
ben ugy közéjük durrantott, hogy az 
egyik abbaheibe lekalimpált a földre. 
- E'má vadász! - ismertem el, de már 

a fegyver a földön volt akkor és Márkus 
boldogan nevetett. Hamar megszöktem 
magam s a varjat odahoztam. Megvizsgál- 
tuk s hát éppen a közepin ment keresztül 
a golyó. Márkus is megnézte, majd cso- 
dálkozva igy szólt: 

2 

Ezt nem lőtte senki - figurázott a 
gvárgyián. 

Hát akkor ez a lik rajta? 

- Egy lik minden varjun van. 

- Van, van, de máshol. 
- Hol máshol? 
- A rendes helyén. 
- Hát ennek hol van? 
- A hasán. 

A páter-gvárgvián megint megvizsgálta 
nagy szakértelemmel a varjat, aztán igy 
szólt: 

- A lik megvan: Márkusnak igaza van. 

- S vajjon az mitől van? - érdeklő- 

dött Márkus. 

- Ez a vakságtól - felelte a főbarát. 

- Hogy-hogy a vakságtól? 

- Uzgy. hogy ez a varju vak varju volt 
s belérepült egy hegyes ágba. 

Márkus megnézte a varju szemeit is, 

amelyet béfödött a halál, aztán kijelentet. 
te: 

- Csakugyan vak varju volt. 

- Mi ebből a tanulság? - kérdezte a 

gvárgyián. 

- Ebből az, - felelte Márkus - hogy 

vágjuk le a fákról a hegves ágakot. 

Már alig álltuk, hogy kacagásba ne 

fakadjunk, de a főbarát intett nekünk, 

majd ismét Márkushoz fordult, akitől 

megkérdezte: 

- Bicskád van-e? 
Van. 

- No. ha van, akkor eredi s kezdjed 
levagdosni a hegyes ágakot.t 
Márkus boldog serénységgel ment el, 

hogv most ő jót tehet a varjaknak, mi 
pedig béhuzódtunk a házba s hárman há- 
romfelé kacagtunk. Bolha ugy nézett 
minket, mintha attól félt volna, hogy az 
eszünk éppen indulóban van más gazdát 
keresni. Végre elvonult a kacagó zápor és 
rendes idő lett arcánk boltozatán. A gvár- 
gyián kijelentette, hogy rég nem töltött 
ilyen kedves napot. mint a mai; megdi- 
csért engem, a háztájamot, s meg magát a 
Hargitát is, amelyen olyan nyugalmas 
érzülettel és háboritás nélkül lehet élni 
mintha a románok nem is jöttek volna bé 
Erdélybe. Ehhez a véleményhez Furtuná 
is csatlakozott, sőt a magáéból még azt is 
hozzátette, hogy igazán boldog és istenfé- 
lő életet csak ugy lehet élni, ha ide épi- 
tenének egy kolostort s ő könyvei között 
abban lakhatnék. 

(Folytatása következik.) 

SZINHÁA 

Hétfőn este Karácsonyi Ily, Neményi Lili, 
Csermák Lajos, Ihász, Tompa, Selmeci fellépté- 
vel a hires, gyönyörü operettet, a Stambul 
rózsája kerül szinre kivételesen olcsó hely- 
árakkal. A legdrágább jegy 45 lej. 
Kedden este uj szenzációja lesz a közönség- 

számára a Graf Zeppelin potyautasa cimü ope- 
reit, amelyben a cimszerepet, a kedves köly- 

játssza. Partnerei: Putnik, Ihász, Selmeci, 
Leövey mind pompás szerephez jutottak. A ze- 
néje ennek a kedves operettnek époly ötletes, 
mint a szöveg. Az egész darab a Zeppelin lég- 
hajóján játszik, amely éppen a világkörüli 
utat teszi meg. A technikai rendezést is kitü- 
nően oldotta meg Ihász Aladár. 
Szerdán a Csalódott szerelmesek Klubja ci- 

mü operett, valósággal molieri humorral és öt- 
lettel gunyolja a szerelmeseket. Ötletes szövege, 
pompás zenéje, a darabnak kedves humora 
egyaránt érdemes, hogy a közönség figyelmére 
méltassa a ragyogó darabot, amely Neményi és 
a páratlan Kiss Manyival kerül szinre. 
Csütörtökön a Nászéjszaka cimü operettet 

játszák, csak felnőtteknek. Ezt a darabot előre 
méltatni alig szükséges. Páratlanul kacagtató 
és pikáns, amelynek főszerepeit Neményi Lili, 
Kiss Manyi, Ihász, Putnik, Tompa, Selmeci, Le- 
övey, Réthely Ödön játsszák. 

Hefi müsor: 
Kedden este 9 órakor: A Graf Zeppelin 

potyautasa. Operette-ujdonság, először. A 
potyautas: Neményi Lili. 
Szerdán este 9 ó.: Cs. Sz. K. (Csalódott 

Szerelmesek Klubja) operette ujdonság elő- 
szőr. A budapesti szinházi évad 
góbb sikere. Két és fél óráig tartó orkánsze- 
rü kacagás. Neményi Lilivel. 
Csütörtökön este 9 órakor: Nászéjszaka 

vek, apróságok 

CGyüjtőhely: 

z 
Ma este: Stambul rózsája 

köt, aki felszökik a léghajóra Neményi Lili 

EI 
A snassol LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs uvyomása, Brassóban. 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgatól. - Maros 

vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Arpád és Bernáth Ernől. 

MEGBEIZOTTAK. Bukarest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés: Oszián Kálmán (Kovác 
Samu-utca 8) - Kolozsvár : Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7 volt Timár-utcal. - Nagy 

Turnului 13) - Nagyvárad : Szabó László (Strada Con 
stantei 2) - Szatmár: Váradi József (Str. Floresca 24) - Udvarhelymegye és ; 
udvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31). - Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Te 

mes-, Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utc 

31) - Torda: Dénes Józsel (Str. Regele Ferdinand 25. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 
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INSECTICID 
PARFUMAT 

Gyáb sváb bocarat 
szunyogot 
molyt b 

kapható mindenútt 
VVEZÉRKÉPVISELET. 

C.LC.sTR. EMANGPATA 5 
TELEPHON *3887 

Vétel-eladás 

Luszterek, festmények, köny- ucca 25. 

Hétköznap : egy szó ő, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 lej. Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmény. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 

Ügyesen dolgozó segéd és 
tanulóleányok fölvétetnek Ja- 
kab Vilma Brassó, 

50-szeri meglelenésnél 2 lei. 

Házasság 
Kolostor- 

19527 30 éves keresztény önálló 
iparos nősülne, kettőszázezel 

sürgősen el- 
övész (Crisan) ucca 27. 

18 
adók. 

498 den ágában 
keresek. 
termelő Illyés optikai mühely ujon- 

nan berendezve. Brassó, Weisz 

Cipőfelsőrészkészités 
jártas 

Mintakollekcióval. 
képességgel. 

Brassó, Lensor 30. 

min- nin- lej vagyona van. Hasonló va 
szabászt gyonu leányok, özvegyek le 

óval. veleit „Feltétlen discretio" jel 
Dánér igére továbbit a brassói kiadó 

Mihály-u. 19. (Hubertus-ház). 
18360 

Kifogástalan állapotban levő 

Öntőmestert nagy 
lattal kereskedelmi öntvények 
vártásához felveszünk. Cim: 

hivatal. 18510 

gyakor- 
Vegyes 

Elhasznált BOROTVAPUN- 
GÉIBŐL 2 lejért ujat csinálok. 

Binder szappan- 
üzlet, Brasov, Kapu-ucca á48. 
VIDÉKIEKNEK 30 drb.-on fe- 
lül póstaköltségmegtérités. 

Eladó jól bevezetett főtéri 
ékszerüzlet Tárgumuresen 
áruval vagy anélkül, elköltö- 
zés miatt. Cim: Fiókkiadó 
Tárgumures. 18461 

önálló 

sen alkalmas e 

nak. Elsőrangu 

irógépet megvételre keresek. EÉriedrich Testvérek, Temes- 
Cim a Brassói Lapok szer- vár. 18447 Bukarestben szülészeti Orvos 

kesztőségében. 18495 nő, női bajok kezelése, operá- 

Allást keres 
Fiatal mérlegképes könyvelő 

német-magyar-román 
levelező, aki a faszakma min- 
den ágában tökéletes 
lattal Bbir, állást keres. 

hándler egyedüli hivatalnoká- 

Megkeresések „Önálló' jeligére 
a brassói kiadóba. 

lása. Konsultálások 60 lej. Vá 
cáresti 04., emelet. 18189 

Biri néni szakácskönyv 

egyetlen háztartásban sem nél 
külözhető. Ara kötve 130 lej 
Kapható a Brassói Lapol 
könyvosztályában. 1404 

FIATALOK tanácsadója 
Szerelmi levelező, kiegészitve 

akor- 
Különö- 

y Zvischen- 

referenciák. 

18481 
Eladó Hoffmann pianina és 

Oakland autó. Dr. Ranetti, 
Bras.0, Kut-ucca 30. Naponta 
3-6. 18731 

kiadó. Brassó, 
26. 

Allást nyer 

[ 

Lakás 
....... 
4 szobás I. emeleti komfor- 

tos lakás augusztus 

társaság illemszabályaival. Bé 

iyegnyelv, virágnyelv, stb. Árni 
szines boritólappal 40 lej. 

A TUNDERUJJAK állandó 
an kapható a Brassói Lapol 
könyvosztályában. A legjobi 

elsejétől 
Hirscher-ucca 

118518 
Keresek két jó mühelymun- 

kást és két jó szerelőt. Gustav 
VWilhelm, cserépkályhagyár, 
Sibiu, Str. Rotarilor 5. 15533 Kőbánya 27. 

Havi 1200 lejért koszt. la- 
kás kapható. Brassó, Hátulsó- 

magyar női kézimunka lal 
ára 45 lej. Vidékre portóra : 
pénz előleges beküldése mellet 
50 lej. 18525 

.. 

ELISMERŐ OKMÁNY 
A Háromszék-vármegyei Bicsad község is- 

kolaépitő tanácsa, meleg közsönetét fejezi ki 

Révész Arnold erdőkitermelő és fakereskedő 

urnak az iskola ügy iránt tanusitott példa 

adó nagy lelküségéért, ki az összes fa anya- 

got nem különben a téglát az iskola épitő 

tanács rendelkezésére bocsátotta ajándékba, 

a mi által községünkben örökre fennmaradó 

kulturális alapot helyezett el. : 

Ezen a mai sulyos helyzetben felajánlott 

cca. 70-80.000 Lej adományt a Nagyméltó- 

ságu Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Ur 

a 770621-1932 számu rendeletével elfogadta 

és köszönetét nyilvánitotta. 
Iskola Épitő Tanács 

Felelősszerkesztő : 

Kocsis Béla 

1931-beli 
küküllőmenti 
csemege-borok 

még kaphatók a Brukenthal-alapit- 
ványu borpincéiben. - És pedig : 

Mikeszászán (Micásasa). Bethlen- 
szentmikláson (Sánmicláus) judetul 
Tárnava-micá. Felvilágositást fent- 
nevezett helyen és a jószágigazga- 

tóságnál Nagyszehen, Huet-piac 1. 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon 
interurban : (szerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 
sucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schiti 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 

szeben: Szigetváry László (Strada 

- Hát ezt ki lőtte? 

B. L. 8. OLDAL 

(operete repriz - kizárólag csak felnőttek- 
nek. Neményi Lilivel, Kiss Manyival.) 

* 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kűlfőldi bi 
detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 

Székely 

ILIUSs é.


